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Об утверждении состава 

комиссии по назначению 

персональных стипендий


В связи с кадровыми перемещениями руководящих работников спортивных организаций, Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:
1. Утвердить комиссию по назначению персональных стипендий перспективным спортсменам города в составе:

Скорынкин Д.С. – начальник отдела физической культуры, спорта и туризма Витебского городского исполнительного комитета, председатель комиссии

Хрущ Д.А. – директор учебно-спортивного учреждения «Детско- юношеская спортивная школа по спортивной гимнастике отдела физической культуры, спорта и туризма Витебского городского исполнительного комитета», заместитель председателя комиссии

Члены комиссии:

Гусев А.И. – заместитель директора Витебского областного спортивного клуба профсоюзов филиала учреждения «Спортивный клуб Федерации профсоюзов Беларуси» (с его согласия)

Данилов В.Н. – директор учебно-спортивного учреждения «Витебская областная школа высшего спортивного мастерства» (с его согласия)

Садовский Ю.А. – директор учреждения «Витебская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва Белорусского физкультурно-спортивного общества «Динамо» (с его согласия)

Ситкевич Г.Н. – заместитель директора учреждения образования «Витебское государственное училище олимпийского резерва»

Степаненко Ю.Н. – главный врач учреждения здравоохранения «Витебский областной диспансер спортивной медицины» (с его согласия).

2. Признать утратившими силу решения Витебского городского исполнительного комитета от 13 октября 2006 г. № 1073 «Об утверждении состава комиссии по назначению персональных стипендий», 11 декабря 2007 г. № 1532 «О внесении изменений в решение Витебского городского исполнительного комитета от               13 октября 2006 г. № 1073» и 13 февраля 2009 г. № 221 «О внесении изменения в решение Витебского городского исполнительного комитета от 13 октября 2006 г. № 1073».

3. Контроль за исполнением данного решения возложить на начальника отдела физической культуры, спорта и туризма Витебского городского исполнительного комитета Скорынкина Д.С.

Председатель 






      В.П.Николайкин

Управляющий делами 




       В.В.Руденя
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