PAGE  
4

17 марта 2010 г.                                                                                  332                                                          

О проведении  конкурса  на 

лучшую организацию работы 

с молодежью  в  трудовых 

коллективах  организаций 

города  Витебска

В целях создания системы социально-экономических, политических, организационных и правовых мер, направленных на поддержку и социальное становление молодежи, обобщения и распространения передового опыта работы с молодежью в трудовых коллективах организаций города Витебска Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Провести конкурс на лучшую организацию работы с молодежью в трудовых коллективах организаций города Витебска.

2. Утвердить Положение о проведении конкурса на лучшую организацию работы с молодежью в трудовых коллективах организаций города Витебска (далее - конкурс) (прилагается).

3. Утвердить состав организационного комитета по подготовке и проведению конкурса (прилагается).

4. Финансовому управлению Витебского городского исполнительного комитета (Бордушко Е.И.) обеспечить финансирование конкурса согласно Положению за счет денежных средств, предусмотренных на проведение мероприятий городской комплексной программы «Молодежь» в 2010 году.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя Витебского городского исполнительного комитета Терентьева В.В.

Председатель                                                                  В.П.Николайкин

Управляющий делами                                                    В.В.Руденя

Сидоренко 36 03 51

АП 17.03.2010                                         

                                       УТВЕРЖДЕНО

                                                                     Решение 

                                                    Витебского городского 

                                                           исполнительного комитета

                                            17.03.2010  №  332

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении конкурса на лучшую 

организацию работы с молодежью 

в трудовых коллективах 

организаций города Витебска

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Создание системы социально-экономических, политических организационных и правовых мер, направленных на поддержку молодежи;

изучение и распространение лучшего опыта работы с молодежью, установление связей между молодежью на предприятиях,  организациях и учреждениях г. Витебска; 

апробирование и пропаганда новых форм и методов работы с молодежью в трудовых коллективах; 

обобщение и распространение передового опыта работы с молодежью на территории г. Витебска. 

УЧАСТНИКИ

Участниками конкурса на лучшую организацию работы с молодежью в трудовых коллективах предприятий, организаций и учреждений г. Витебска (далее - конкурс) могут стать предприятия, организации и учреждения г. Витебска любой формы собственности,  на которых осуществляется работа с молодежью. 

РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ КОНКУРСА


Учредителем конкурса является Витебский городской исполнительный комитет. Общее руководство подготовкой и проведением конкурса осуществляется организационным комитетом (список прилагается).

СРОКИ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Конкурс проводится с января по декабрь 2010 года в два этапа: 

первый этап – районный, проводится с января по 25 ноября       2010 года. До 20 ноября предприятия, организации и учреждения г. Витебска предоставляют конкурсные материалы (творческие отчёты) в  отделы по делам молодежи администраций районов г. Витебска. Для проведения районного этапа создаются оргкомитеты, которые  до          25 ноября 2010 года определяют победителей, и подают заявки и конкурсные материалы трёх лучших предприятий, организаций и учреждений  района в отдел по делам молодежи и оборонно-мобилизационной работе Витебского горисполкома;

 второй этап – городской. Проводится с 25 ноября  по 5  декабря 2010 года. Оргкомитет подводит итоги и определяет победителей конкурса.

  При необходимости в целях объективности при подведении итогов конкурса  оргкомитет  посещает  предприятия, организации и учреждения (по предварительному согласованию с  руководителями)    вышедшие в финал городского конкурса. 

ТРЕБОВАНИЯ К КОНКУРСНЫМ МАТЕРИАЛАМ 

И КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

Требования к тексту творческого отчета: страницы формата А4, расположение текста на одной странице листа, компьютерная печать, шрифт Times New Roman - размер “14”, нумерация страниц вверху по центру. В тексте указаны ссылки на приложения.

Творческий отчет с приложениями оформлен в единую папку, фотографии (размер 10 х 15 см) и газетные материалы размещены на листе бумаги формата А4 в файлах-вкладышах, сопровождены пояснениями. Приложения пронумерованы и обозначены в тексте.

Конкурсные материалы представляют собой единый творческий отчет, который включает в себя полную информацию о работе с молодежью в трудовом коллективе. 

 В отчёте указывается количество молодежи на предприятии, организации и учреждении. Прилагаются  копии документов, регламентирующих работу с молодежью в трудовом коллективе (приказы, постановления, программы, планы работы, разделы коллективного договора, методические наработки по основным направлениям работы с молодежью и др.). Представляется информация по  организации культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных и других мероприятий,  направленных на  пропаганду здорового образа жизни, информации по организации  работы групп, секций и клубов по интересам, участии молодежи в культурно-массовых и спортивных мероприятиях района, города, работе, проводимой с молодыми специалистами, закреплении молодых специалистов на производстве, проведении конкурса профмастерства, работе добровольных дружин (количество молодежи, входящей в дружину, меры поощрения дружинников и др.), организации  шефской работы с ветеранами войны и труда, деятельности первичной организации общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», наличии подписки на периодические молодёжные издания (ведомственная, индивидуальная), наличии собственных молодежных печатных изданий, электронных страничек. В отчете необходимо отразить нормативно-правовую и программную деятельность, финансово-экономическое и кадровое обеспечение работы с молодежью, укрепление материальной базы и другие меры, способствующие реализации государственной молодежной политики в трудовом коллективе в отчетном году. 

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

Предприятие, организация или учреждение, занявшие I место  поощряется экскурсионной поездкой по территории Республики Беларусь (стоимостью до 35 базовых величин) и  дипломом, II-III места дипломом и подарком, руководитель, заместитель руководителя, курирующий работу с молодежью, представляется для награждения Почётной грамотой Витебского городского исполнительного комитета.

ФИНАНСИРОВАНИЕ

Оплата экскурсионной поездки,  приобретение дипломов, рамок для оформления дипломов  производится за счет средств, предусмотренных на проведение мероприятий городской комплексной  программы «Молодежь» в 2010 году. 

                                                                            Приложение 

                                                                            к решению 

                                                                            Витебского городского 

                                                                            исполнительного комитета

                                                                            17.03.2010  № 332

СОСТАВ

организационного комитета по подготовке и 

проведению конкурса на лучшую организацию 

работы с молодежью в трудовых коллективах

организаций города Витебска (далее оргкомитет)

	Терентьев 

Владимир Владимирович
	заместитель председателя Витебского городского исполнительного комитета (далее - горисполком) – председатель оргкомитета  

	Сидоренко

Александр Петрович
	начальник отдела по делам молодежи и оборонно-мобилизационной работе горисполкома – заместитель председателя оргкомитета  

	Глуткин 

Денис Леонидович
	начальник отдела идеологической работы горисполкома

	Скорынкин 

Дмитрий Сергеевич
	начальник отдела физической культуры, спорта и туризма горисполкома

	Шиенок 

Наталья Алексеевна
	начальник отдела культуры горисполкома

	Луговцов 

Александр Викторович
	главный специалист отдела по делам молодежи и оборонно-мобилизационной работе горисполкома

	Приймак 

Ольга Николаевна
	ведущий специалист отдела по делам молодежи и оборонно-мобилизационной работе горисполкома

	Клименченко 

Людмила Михайловна
	исполняющий обязанности первого секретаря Витебского городского комитета общественного объединения «Белорусский Республиканский союз молодежи» 

(с ее согласия)


