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О развитии платных туристических и экскурсионных услуг и услуг физической культуры и спорта 

Витебский городской исполнительный комитет (далее – горисполком) отмечает, что основной целью развития сферы услуг является удовлетворение потребностей населения в широком спектре высококачественных услуг по доступным ценам. 

Развитие сферы оказания платных туристско-экскурсионных услуг в Витебске осуществляется в соответствии с  Национальной программой развития туризма в Республике Беларусь на                    2008-2010 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 декабря 2007 г. № 1796 и Программой развития туризма в городе Витебске на 2009-2010 годы, утвержденной решением Витебского городского Совета депутатов от 24 марта 2009 г. № 119.

Платные туристические и экскурсионные услуги населению в городе Витебске оказывает 31 субъект хозяйствования (Октябрьский район – 17 организаций, Первомайский - 4, Железнодорожный - 10), из них 5 имеют государственную форму собственности, их объем составляет 8,5 процентов (далее - %) общего объема оказанных туристско-экскурсионных услуг, а 26 частную, их объем составляет 91,5%.

С целью выполнения плановых показателей проводится определенная работа. Привлекаются новые субъекты хозяйствования в сферу туризма. Так за 2009 год привлечено 10 субъектов хозяйствования: ОАО «Виата», ООО «Агентство пляжного отдыха ВЕЛЛ», ОДО «Витпол», ОДО «Бутик путешествий», СООО «Маркоинкорпорейшен», ЧТУП «Турагентство ВиП-Тревел», ОДО «Ударник», КУП «Туристско-гостиничный комплекс «Витебск Отель», ЧТУП «Позитив-тревел», ООО «Механика «Р-Тур».

Среди общеобразовательных учреждений города Витебска проводится туристско-краеведческий фестиваль «Адкрый для сябе краiну i свет», которая подразумевает участие каждого класса в разноуровневых туристических поездках (город, область, республика). 

Регулярно проводятся совещания по проблемным вопросам развития туризма с заслушиванием докладов руководителей организации о выполнении доведенных показателей.

Так, в первом квартале 2010 года темп роста объема туристско-экскурсионных услуг в сопоставимых ценах составил 222,7% к уровню прошлого года (в сравнении: 1 квартал 2009 года – 90,7%, 2 квартал – 99,1%, 3 квартал – 104,2%, 4 квартал – 112%) при плановом показателе 200%. 

По оперативным данным темп роста объема платных туристско-экскурсионных услуг за январь-апрель 2010 года составит 220,6% к уровню прошлого года.

Несмотря на обнадеживающие результаты работы первых четырех месяцев, некоторые организации не выполняют доведенных показателей. Объем туристско-экскурсионных услуг складывается из работы всех субъектов города Витебска и отставание данных предприятий может привести к невыполнению плана в целом по городу Витебску. Так за четыре месяца 2010 года не выполнили доведенные задания следующие организации: ОДО «Вит-орбис» - 182,7%, БММТ «Спутник» - 145,9%, ЧТУП «Магазин горящих путевок» - 107,8%, ОДО «Хэппи турс» - 135,4%, ВПНТК «Белинтурист» - 109,1%, филиал ОАО «Интергрупп» - 185,8%, ТЭДУП «Витебсктурист» - 144,6%, ОДО «Илва» - 99,9%, СП «Алатан тур» - 88,5%. Причем такие предприятия как ЧТУП «Магазин горящих путевок», ОДО «Илва», СП «Алатан тур», ТЭДУП «Витебсктурист» являются валообразующими в отрасли, и снижение их объемов может привести к снижению результатов по городу Витебску в целом. 

Развитие сферы оказания платных услуг средствами физической культуры и спорта в Витебске осуществляется в соответствии с Программой развития физической культуры и спорта Витебской области на 2008-2010 годы, утвержденной решением Витебского областного Совета депутатов от 4 сентября 2008 г. № 110 и Программой развития физической культуры и спорта города Витебска на 2009-2010 годы, утвержденной решением Витебского городского Совета депутатов от 24 марта 2009 г. № 120.

В рамках вышеуказанных Программ проводятся спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия, принимается участие в выставках, выпускается полиграфическая (рекламная) продукция, проводится обновление и расширение материально-технической базы объектов сферы физкультурно-оздоровительных услуг (завершена первая очередь реконструкции бассейна «Молодость», проведен капитальный ремонт кровли здания ДЮСШ по спортивной гимнастике), развивается сеть платных услуг средствами физической культуры и спорта.

В результате вышеуказанных мероприятий объем платных услуг средствами физической культуры и спорта за 1 квартал 2010 года составил 110,4% в сопоставимых ценах к уровню прошлого года (в сравнении 1 квартал 2009 года 104,9%, 2 квартал – 103,4%, 3 квартал – 111,2%,  4 квартал – 116,7%).

По оперативным данным темп роста объема оказываемых услуг за январь-апрель 2010 года составит 111,8%.

Не выполняют прогнозные показатели следующие субъекты хозяйствования: УО «Витебский государственный технологический университет» - 80,5%, РУП «Витебское отделение Белорусской железной дороги» - 98,5%,  РУП «Витебскэнерго» - 97,1%, ОАО «Красный Октябрь» - 78,9%, УО «Витебский государственный технологический колледж» - 131,5%, ЧП «Авлагор» - 145%, ОАО «Витязь» - 65,8%, ЧТУП «Диакрис» - 56,5%.

На основании вышеизложенного Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

1.
Отметить недостаточную организационную работу по наращиванию объема платных туристических и экскурсионных услуг и услуг физической культуры и спорта населению администраций районов города Витебска (Будкевич В.А., Орлов Н.В., Москалев Ю.И.),  отдела физической культуры, спорта и туризма горисполкома (Скорынкин Д.С.), отделов физической культуры, спорта и туризма администраций районов города Витебска (Атрощенко А.А.,    Творонович О.Э., Кухарев В.Н.).

2. 
Принять к сведению заверения:

заместителей глав администраций районов города Витебска Красакова А.В., Кондратовича А.К., Лепешкиной Н.В., что за январь-сентябрь текущего года по организациям районов оказывающих платные туристические и экскурсионные услуги и услуги физической культуры и спорта будет выполнен плановый показатель и далее ежемесячно будет сохраняться положительная динамика развития;

начальника отдела физической культуры, спорта и туризма горисполкома Скорынкина Д.С., что будет активизирована работа организаций по развитию дополнительных видов платных услуг, темпы роста платных услуг населению за 2010 год будут обеспечены в полном объеме.

3.
Предупредить глав администраций районов города Витебска Будкевича В.А., Орлова Н.В., Москалева Ю.И., начальников отделов физической культуры, спорта и туризма горисполкома и администраций районов города Витебска Скорынкина Д.С., Атрощенко А.А., Твороновича О.Э., Кухарева В.Н., городских организаций о персональной ответственности за невыполнение прогнозных показателей по платным услугам населению и необеспечение ежемесячной положительной динамики их развития. 

4.
Обязать глав администраций районов города Витебска Будкевича В.А., Орлова Н.В., Москалева Ю.И. усилить контроль за соблюдением установленного прогнозного показателя платных туристических и экскурсионных услуг и услуг физической культуры и спорта.

5. 
Отделу физической культуры, спорта и туризма горисполкома (Скорынкин Д.С.):

5.1.
активизировать работу по рекламно-информационному сопровождению туристского потенциала города Витебска;

5.2.
обеспечить эффективное использование физкультурно-спортивных сооружений, независимо от форм собственности и подчинённости, особенно в выходные дни;

5.3.
продолжить работу по увеличению объёмов платных услуг за счёт расширения дополнительных видов платных услуг;

5.4. 
при формировании бюджета на 2011 год проработать вопрос о выделении дополнительных средств для создания информационно-туристического центра;

5.5. 
до 1 июня 2010 года разработать график работы спортивных сооружений, имеющих на балансе бассейны, в летнее время с сокращением сроков технологического простоя.

6.
Отделу образования горисполкома (Шлома В.А.) принять меры по увеличению участия общеобразовательных учреждений города Витебска в туристско-краеведческом фестивале «Адкрый для сябе краiну i свет».

7. 
Директорам организаций, оказывающих платные туристско-экскурсионные услуги и услуги средствами физической культуры и спорта:

7.1. 
обеспечить выполнение в полном объеме всех намеченных на 2010 год мероприятий по наращиванию объемов платных услуг с целью обеспечения ежемесячной положительной динамики их развития и безусловного выполнения прогнозных показателей к концу года;

7.2. принять дополнительные меры по повышению качества предоставляемых услуг;

7.3. до 1 июня 2010 года проработать вопрос о создании зон развлечения на прилегающих к спортивным сооружениям территориях с оказанием разнообразных видов услуг населению и предоставить в отдел физической культуры, спорта и туризма Витебского горисполкома информацию о проделанной работе.

8. Директорам государственного учреждения физической культуры и спорта «Витебский центральный спортивный комплекс» Соколову А.П.,  учебно-спортивного учреждения «Витебская государственная специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва      № 4» Стрижаку В.А., учебно-спортивного учреждения «Витебская государственная детско-юношеская спортивная школа № 8» Терешкову А.О.,  культурно-спортивного центра транспортного республиканского унитарного предприятия «Витебское отделение белорусской железной дороги» Дегтяреву Г.М. до 15 июня 2010 года приобрести дополнительный инвентарь для расширенного спектра оказываемых услуг в зонах отдыха. 

9.
Контроль за выполнением решения возложить на заместителя председателя горисполкома Терентьева В.В. и начальника отдела физической культуры, спорта и туризма горисполкома Скорынкина Д.С.  

Председатель






    В.П.Николайкин

Управляющий делами





    В.В.Руденя

Скорынкин 36 58 30

АП 14.05.2010

