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4 мая 2010 г.                                                                                          603                

Об утверждении нормативов на 

убытки  по содержанию не 

обслуживаемого организациями 

жилищно-коммунального хозяйства 

жилищного фонда на 2010 год 

  
В соответствии с Инструкцией по планированию, распределению и контролю за бюджетными ассигнованиями, выделяемыми в 2010 году на возмещение части затрат на жилищно-коммунальные услуги, оказываемые населению, проживающему в не обслуживаемом организациями жилищно-коммунального хозяйства жилищном фонде, утвержденной постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства от 31 марта 2010 г. № 6, Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

Утвердить нормативы на убытки по содержанию не обслуживаемого организациями жилищно-коммунального хозяйства жилищного фонда на 2010 год:

техническое обслуживание жилых домов без лифтов –               5114,0 рубля на один квадратный метр общей площади жилых помещений; 

техническое обслуживание жилых домов с лифтами –             5548,0 рубля на один квадратный метр общей площади жилых помещений;      

         техническое обслуживание общежитий –  10541,0 рубля на один квадратный метр общей площади жилых помещений;      

отопление и горячее водоснабжение для потребителей, получающих услуги от организаций, не входящих в систему жилищно-коммунального хозяйства – 19514,0 рубля на один квадратный метр общей площади жилых помещений.                              

Председатель                                                                   В.П.Николайкин
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