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30 мая 2011 г.                                                                                      772
Об обслуживании и уборке 
зоны отдыха по проспекту 
Людникова «русло реки Витьба»

В целях повышения уровня благоустройства и улучшения санитарного состояния зоны отдыха по проспекту Людникова «русло реки Витьба», Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Включить дополнительно на обслуживание дочернему коммунальному ремонтному унитарному предприятию «Гордормост»: 
асфальтобетонную площадку общей площадью 3990 м2 (механизированная уборка в зимний период, сгребание и посыпка снега с последующим вывозом, ручная уборка в летний период с кратностью       2 раза в день);

асфальтобетонную лыже-роллерную трассу общей площадью     19928 м2 (ручная уборка в летний период с кратностью 2 раза в день);

тротуар общей площадью 2236 м2 (ручная уборка в летний период с кратностью 2 раза в день, механизированная уборка в зимний период – сгребание снега);

щебеночный тротуар общей площадью 98 м2 (ручная уборка в летний период с кратностью 2 раза в день);

лестницы (спуск с моста Юбилейный) общей площадью 188 м2 (круглогодичная ручная уборка с кратностью 2 раза в день);

беседки (16 штук) – ручная уборка в летний период с кратностью        2 раза в день;

зеленую зону вдоль реки Витьба общей площадью 20140 м2 (ручная уборка мусора в зимний период с кратностью 1 раз в день).
2. Унитарному коммунальному производственному предприятию «Витебское городское жилищно-коммунальное хозяйство» производить оплату дочернему коммунальному ремонтному унитарному предприятию «Гордормост» за фактически выполненный объем работ из средств, выделяемых на текущее содержание города.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на отдел жилищно-коммунального хозяйства Витебского городского исполнительного комитета и унитарное коммунальное производственное предприятие «Витебское городское жилищно-коммунальное хозяйство».

Председатель                                                                    В.П.Николайкин

Управляющий делами                                                      В.В.Руденя
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