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12 марта 2012 г.
339

О мерах по выполнению заданий на 2012 год по строительству жилых домов в г. Витебске
В целях безусловного выполнения прогнозных показателей по вводу в эксплуатацию жилых домов в 2012 году, рассмотрев предложения организаций города об участии в строительстве жилья, Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

1.
Утвердить задание по строительству и вводу в эксплуатацию многоквартирных и индивидуальных жилых домов в 2012 году в               г. Витебске согласно приложению 1.
2. Руководителям служб заказчика, подрядных и проектных организаций под персональную ответственность обеспечить безусловный ввод объектов жилищного строительства   в   сроки,   установленные   заданием по строительству жилья на 2012 год.

3. Отделу архитектуры и градостроительства Витебского городского исполнительного комитета, администрациям Октябрьского, Первомайского и Железнодорожного районов города Витебска обеспечить выполнение задания по вводу в эксплуатацию индивидуальных жилых домов согласно заданию по строительству жилья в 2012 году в                   г. Витебске.
4.
Заказчикам строительства объектов своевременно обеспечить проектные организации исходными данными для проектирования и финансирования проектных работ с учётом жилых домов, вводимых в 2012 году.

5.
Проектным организациям до 31 марта 2012 г. обеспечить вводные объекты строительства жилья необходимой проектно-сметной документацией.

6.
Утвердить состав Витебского городского штаба по рассмотрению вопросов реализации  жилищного  строительства в               г. Витебске в 2012  году  согласно приложению 2.
7.
Разрешить отделу строительства Витебского городского исполнительного комитета в процессе реализации данного решения вносить изменения в задание по строительству и вводу в эксплуатацию многоквартирных жилых домов на 2012 год по согласованию с заместителем председателя Витебского городского исполнительного комитета по курируемому направлению, не изменяя при этом объемов строительства жилья в целом по городу.
8.
Контроль за исполнением решения возложить на заместителя   председателя   Витебского   городского   исполнительного комитета Бакевича И.И. и начальника отдела строительства Витебского городского исполнительного комитета Савицкого О.В. 
Председатель
В.П.Николайкин
Управляющий делами
В.В.Руденя
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