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О мероприятиях по обеспечению
занятости населения города 

Витебска на 2012 год
Ситуация на рынке труда города в 2011 году сохранялась стабильной.
На 1 января 2012 года уровень безработицы составил 0,8 процента к численности экономически активного населения и по сравнению к соответствующей дате прошлого года снизился на 0,1 процентных пункта. Численность безработных уменьшилась на 19,8 процента и составила  1350 человек.
Возрос спрос на рабочую силу. На начало 2012 года управление по труду, занятости и социальной защите Витебского городского исполнительного комитета располагало сведениями о наличии              1809 вакантных рабочих мест или 108,1 процента к уровню прошлого года.
Численность занятых в экономике города на 1 января 2012 года составила 175,7 тысяч человек. По численности занятого населения город не вышел на установленные параметры (180,9 тысяч человек). Невыполнение установленного задания связано с уменьшением численности работающих на предприятиях и в организациях. По сравнению с январем 2011 года списочная численность работников сократилась на 2912 человек, на 1535 человек уменьшилось количество индивидуальных предпринимателей и работавших у них по найму.

В строительной отрасли численность работающих уменьшилась на 2190 человек. Кроме того, существенное снижение списочной численности работников произошло в обрабатывающей промышленности (-905 человек).
Основные причины снижения численности связаны с необходимостью проведения оптимизации численности работников путем внедрения современных технологий, реконструкции, технического перевооружения производства.

На основании абзаца седьмого статьи 41, абзаца третьего статьи      42 Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 года «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», во исполнение решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 января 2012 года № 26 «О результатах выполнения Государственной программы содействия занятости населения Республики Беларусь в 2011 году и задачах на 2012 год» Витебский городской исполнительный комитет (далее – горисполком) РЕШИЛ:

1. Утвердить:

1.1.
мероприятия по обеспечению занятости населения города Витебска на 2012 год согласно приложению 1;
1.2.
объемы и виды работ для организации временной трудовой занятости молодежи в 2012 году по городу Витебску согласно приложению 2;

1.3.
объемы и виды оплачиваемых общественных работ, организуемых в 2012 году по городу Витебску согласно приложению 3.
2.
Заместителю председателя горисполкома Королёвой З.А., администрациям районов города Витебска (Гребнев Г.И., Орлов Н.В., Панфилов Ю.А.), управлению по труду, занятости и социальной защите горисполкома (Иванов А.Н.), руководителям субъектов хозяйствования всех форм собственности принять меры по выполнению в установленные сроки мероприятий по обеспечению занятости населения на 2012 год.
3. 
Управлениям, отделам горисполкома, администрациям районов города Витебска до 1 марта 2012 года разработать мероприятия по закреплению квалифицированных специалистов, обеспечив выполнение установленного задания по численности занятого в экономике населения.
4.
Руководителям субъектов хозяйствования всех форм собственности:

4.1.
исключить простои и работу в режиме неполного рабочего времени;  
4.2.
своевременно принимать меры по недопущению снижения численности работающих;

4.3. не допускать отказов в приеме на работу лиц из числа социально незащищенных категорий, а также родителей, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, направленных управлением по труду, занятости и социальной защите горисполкома.
5.
Управлению по труду, занятости и социальной защите горисполкома (Иванов А.Н.), администрациям районов города Витебска (Гребнев Г.И., Орлов Н.В., Панфилов Ю.А.), управлению экономики горисполкома (Журавлева Е.В.):

5.1.
обеспечить контроль и анализ численности занятых в экономике граждан;

5.2.
обеспечить выполнение установленного задания на 2012 год по уровню безработицы к экономически активному населению в городе Витебске в пределах 1,0 процента.
6.
Контроль за выполнением  решения  возложить  на  заместителя  председателя Витебского горисполкома по курируемому направлению, управление  по труду, занятости  и социальной защите горисполкома.
7.
Признать утратившим силу решение горисполкома от 1 марта 2011 года № 266 «О мероприятиях по обеспечению занятости населения города Витебска на 2011 год».
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