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О мерах по совершенствованию

организации питания учащихся 

учреждений общего среднего 

образования г. Витебска 

Витебский городской исполнительный комитет (далее – горисполком) отмечает, что отделами и службами горисполкома, администрациями районов города Витебска (далее – города), учреждениями образования, открытым акционерным обществом «ВИТМИЛ» (далее – ОАО «ВИТМИЛ»)  проводится определенная работа по улучшению организации питания школьников.

В учреждениях общего среднего образования города обучаются    30,4 тысячи учащихся, которые пользуются услугами 48 школьных столовых с общим числом мест 7817. В 45 учреждениях образования, или 93,8 процента, питание организовано ОАО «ВИТМИЛ», в средних школах №№ 9, 15 – отделом образования администрации Железнодорожного района, во вспомогательной школе № 26 – отделом образования администрации Октябрьского района.
Бесплатное питание ежедневно получают свыше 2500 детей из многодетных и малообеспеченных семей. 

Всеми видами питания охвачено 94 процента учащихся, в том числе горячим – 83,7 процентов.
Для обновления и укрепления материально-технической базы столовых школ в 2011 году приобретено технологическое и производственное оборудование на сумму  18,8 млн. рублей.

Вместе с тем, органами управления, учреждениями образования, руководством ОАО «ВИТМИЛ» приняты не все меры, направленные на дальнейшее совершенствование организации питания школьников. В течение 2011/2012 учебного года контролирующими органами в ряде объектов питания учреждений общего среднего образования отмечались нарушения гигиенических требований к организации питания, функционированию пищеблоков. Остаются проблемными вопросы замены морально устаревшей  мебели в обеденных залах, устаревшего технологического оборудования на пищеблоках школ. 48 процентов оборудования, переданного ОАО «ВИТМИЛ» в безвозмездное пользование, имеет 100-процентную амортизацию.

Отсутствие должного контроля со стороны руководства ОАО «ВИТМИЛ» за деятельностью  школьных пищеблоков и специалистов, организующих питание учащихся, явилось причиной многих нарушений в этой сфере. Продолжают иметь место факты нерационального составления меню, несоблюдения требований нормативно-технологической документации,  недовложения сырья в блюда, нарушения технологии приготовления пищи, санитарных норм и правил.
В целях совершенствования организации питания учащихся учреждений общего среднего образования  города  Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Признать работу отделов образований администраций районов города и ОАО «ВИТМИЛ» по организации  качественного и  безопасного питания учащихся общеобразовательных учреждений недостаточной.
2. Директору ОАО «ВИТМИЛ» Шарапову О.Н.:

2.1. 
до 20 апреля 2012 года разработать мероприятия по  осуществлению капитального ремонта, модернизации оборудования, укреплению и обновлению  материально-технической базы комбината школьного питания  на 2012 – 2015 годы;

2.2. 
в двухнедельный срок всесторонне проанализировать эффективность работы кадров, организующих питание учащихся, обеспечить повышение их квалификации, при необходимости рассмотреть вопросы о соответствии занимаемым должностям заведующих производством столовых учреждений образования;

2.3. 
принять меры по бесперебойной поставке картофеля и овощей в столовые учреждений образования;

2.4. 
разработать систему мотивации работников ОАО «ВИТМИЛ» по увеличению охвата питанием учащихся;

2.5. 
принять меры по удешевлению питания учащихся;

2.6. 
пересмотреть режим работы объектов питания с учетом расписания учебных занятий и возможного предоставления услуг до и после учебных занятий;

2.7. 
обеспечить обязательное наличие в ассортименте покупных товаров соков, нектаров плодовых (фруктовых), овощных (с содержанием соковых веществ не менее 50 процентов), молочных, кисломолочных продуктов, в том числе обогащенных микронутриентами, а также других обогащенных продуктов питания промышленного производства;

2.8. 
до 1 августа текущего года укомплектовать объекты общественного питания столовой посудой, приборами в  необходимом количестве;

2.9. 
для повышения уровня санитарно-гигиенической культуры организовать проведение семинаров, семинаров-практикумов для различных категорий работников по вопросам соблюдения санитарно-гигиенических и технологических требований при организации питания;

2.10. 
в целях организации должного контроля и оказания действенной помощи в срок до 1 апреля 2012 года разработать график посещения объектов общественного питания при учреждениях образования специалистами предприятия;

2.11. принять исчерпывающие меры по выполнению доведенных показателей по росту заработной платы работников;
2.12. 
совместно с отделами образования администраций районов города:

2.12.1.
особое внимание уделить эстетическому оформлению залов объектов питания; 

2.12.2.
обеспечить проведение смотров-конкурсов на лучшую организацию питания обучающихся, конкурсов среди поваров, кондитеров с освещением результатов в средствах массовой информации;

2.12.3.
активизировать работу по пропаганде принципов здорового  питания;

2.12.4.
ежемесячно проводить анкетирование обучающихся (родителей) с последующим анализом результатов и проведением мероприятий по совершенствованию организации питания;

2.12.5.
в новом учебном году обеспечить открытие не менее трех  школьных кафе (по одному в каждом районе города).

3. 
Отделу образования горисполкома, отделам образования администраций районов города:

3.1. 
ежегодно рассматривать на педагогических советах учреждений образования, в администрациях районов вопросы организации питания  обучающихся  с принятием конкретных решений по улучшению качества питания;  

3.2. 
продолжить работу по увеличению охвата учащихся учреждений общего среднего образования горячим питанием;

3.3. 
повысить уровень воспитательной работы по пропаганде среди учащихся и родителей здорового образа жизни и рационального питания, принимать меры материального стимулирования педагогических работников за увеличение охвата учащихся горячим питанием, формирование навыков культуры питания;

3.4. 
организовать эффективную работу межведомственных советов по питанию, общественных бракеражных комиссий по контролю качества питания учащихся;

3.5. 
обеспечить неукоснительное соблюдение санитарно-гигиенических требований при организации питания учащихся;

3.6. 
в срок до 10 апреля 2012 года разработать графики проведения ремонтов, модернизации и переоснащения  объектов общественного питания  учреждений образования современным высокотехнологичным и энергосберегающим оборудованием на 2012-2015 годы;

3.7.
рассмотреть возможность использования средств шефствующих организаций и спонсоров для проведения ремонтов и модернизации оборудования школьных столовых;

3.8. в срок до 16 апреля 2012 года рассмотреть  результаты мониторингов объектов питания в учреждениях образования, устранить выявленные нарушения и принять меры  реагирования.
4. 
Финансовому управлению горисполкома при уточнении бюджета в текущем году предусмотреть возможность выделения отделам образования администраций районов города денежных средств на проведение ремонтных работ и переоснащение объектов общественного питания. 

5. 
Управлению торговли и услуг горисполкома:

5.1. 
ежегодно рассматривать на заседаниях горисполкома вопросы организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях;

5.2. 
совместно с заинтересованными обеспечить действенный контроль за организацией питания в учреждениях образования;
5.3. 
в срок до 1 апреля 2012 года совместно с органами санитарного надзора провести семинар  по изучению нормативных актов, регламентирующих работу общественного питания.

6. 
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителей председателя горисполкома по курируемым направлениям деятельности, управление торговли и услуг.

Председатель
В.П.Николайкин 

Управляющий делами
В.В.Руденя

Супрун 37 29 63

Бедняков 36 31 13
ТК 23.03.2012
