	Деятельность инвестора в свободной экономической зоне «Витебск»:
· Закон Республики Беларусь от 07.12.1998 № 213-3 «О свободных экономических зонах»;

· Налоговый кодекс Республики Беларусь;

· Таможенный кодекс Республики Беларусь;

· Указ Президента Республики Беларусь от 09.06.2005 № 262 «О некоторых вопросах деятельности свободных экономических зон на территории Республики Беларусь»;

· Указ Президента Республики Беларусь от 31.01.2006 № 66 «Об утверждении Положения о свободных таможенных зонах, созданных на территориях свободных экономических зон»;

· Указ Президента Республики Беларусь от 27.12.2007 №667 «Об изъятии и предоставлении земельных участков»;

· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.09.2006 № 1264 «О критериях оценки эффективности деятельности резидентов свободных экономических зон на территории Республики Беларусь»;

· Постановление совета Министров Республики Беларусь от 08.02.2011 № 158 «Об утверждении перечня импортозамещающих товаров, производимых резидентами СЭЗ и поставляемых на внутренний рынок республики»;

· Постановление Министерства экономики Республики Беларусь от 19.06.2005 № 128 «Инструкция о порядке подготовки проекта перечня импортозамещающих товаров, производимых резидентами СЭЗ Республики Беларусь, поставляемых на внутренний рынок республики и критериях включения их в указанный проект перечня».

Порядок получения статуса резидента СЭЗ «Витебск».
Резидентом СЭЗ «Витебск» может быть зарегистрированное юридическое лицо любой формы собственности, созданное белорусскими и (или) иностранными юридическими и (или) физическими лицами, с местом нахождения в границах СЭЗ, заключившее с ее администрацией Договор об условиях деятельности в СЭЗ «Витебск».

Для получения статуса резидента необходимо:
· разработать экспортоориентированный или импортозамещающий инвестиционный проект с объемом инвестиций не менее 1 млн. евро;

· представить в администрацию СЭЗ письменное обращение о регистрации в качестве резидента СЭЗ;

· заключить с администрацией СЭЗ Договор об условиях деятельности в СЭЗ .

Перечень документов, представляемых для регистрации в качестве резидента СЭЗ «Витебск»:

Для рассмотрения вопроса о регистрации коммерческой организации (индивидуального предпринимателя) в качестве резидента СЭЗ инвестор готовит и предоставляет в администрацию СЭЗ инвестиционное предложение, включающее следующие документы: 

· заявление установленного образца;

· заверенные в установленном порядке копии учредительных документов с предъявлением оригиналов документов (Устав, Учредительный договор), копию свидетельства о государственной регистрации с предъявлением оригинала документа;

· бизнес-план инвестиционного проекта;

· платежный документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за регистрацию в качестве резидента СЭЗ «Витебск».

Государственная пошлина за регистрацию в качестве резидента СЭЗ в размере 50 (пятидесяти) базовых величин вносится инвесторами, субъектами предпринимательской деятельности
Контактная информация: Государственное учреждение «Администрация СЭЗ «Витебск», 210605, г. Витебск, ул. П. Бровки,50

тел.: + 375/212/26 01 66, факс: 21 09 27 (Отдел инвестиций и ВЭС)
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Заявитель отвечает за достоверность представленных сведений в соответствии с действующим законодательством.
Регистрация в качестве резидента СЭЗ «Витебск» осуществляется администрацией на основании решения Совета Администрации СЭЗ на срок действия договора об условиях деятельности в СЭЗ.
Вновь создаваемая организация при регистрации в качестве резидента СЭЗ предварительно проходит государственную регистрацию в установленном законодательством Республики Беларусь порядке. Учредителями организации резидента СЭЗ могут быть белорусские и (или) иностранные физические или юридические лица независимо от форм собственности.

Основные критерии оценки инвестиционных проектов, представляемых для реализации в СЭЗ «Витебск»:
· Актуальность проекта и его соответствие целям и задачам создания и деятельности СЭЗ, приоритетам социально-экономической политики государства.

· Отсутствие аналогичных производств на территории Республики Беларусь вне территории свободных экономических зон.

· Заявленный объем инвестиций в реализацию инвестиционного проекта должен составлять сумму, эквивалентную не менее 1 млн. евро.

· Экспортная направленность проекта (не менее 70 %, за исключением товаров, относящихся к импортозамещающим в соответствии с перечнем, определенным Правительством Республики Беларусь, а также товаров (работ, услуг), реализуемых другим резидентам свободных экономических зон).

· Размещение производства в границах территории СЭЗ «Витебск».

Преимущества, льготы, преференции и гарантии предприятиям-резидентам СЭЗ 
1.Резиденты СЭЗ исчисляют и уплачивают в порядке, установленном Налоговым Кодексом Республики Беларусь, Таможенным кодексом Республики Беларусь, законами Республики Беларусь и другими законодательными актами Республики Беларусь:

· налог на прибыль по ставке, уменьшенной на 50 процентов от ставки, установленной пунктом 1 статьи 142 Налогового Кодекса, но не более чем по ставке 12 процентов, после пятилетнего периода освобождения от уплаты налога на прибыль;

· налог на добавленную стоимость;

· акцизы;

· налог на недвижимость;

· налог за добычу (изъятие) природных ресурсов;

· государственные пошлины;

· патентные пошлины;

· таможенные пошлины, если не находятся в режиме свободной таможенной зоны;

· таможенные сборы;

· оффшорный сбор;

· гербовый сбор;

· сбор при ввозе на территорию Республики Беларусь озоноразрушающих веществ;

· местные налоги и сборы;

· арендную плату за земельные участки.

2. Прибыль резидентов СЭЗ, полученная от реализации товаров (работ, услуг) собственного производства, освобождается от налога на прибыль в течение 5 (пяти) лет с даты объявления ими прибыли.
3. Резиденты СЭЗ освобождаются от налога на недвижимость по зданиям и сооружениям (в том числе сверхнормативного незавершенного строительства), расположенным на территории соответствующих СЭЗ, независимо от направления их использования. Указанное освобождение предоставляется в квартале, если в непосредственно предшествовавшем ему квартале резидентом СЭЗ осуществлялась деятельность, на которую распространяются особенности налогообложения в СЭЗ.
4. Налог на добавленную стоимость, исчисляемый по ставкам, установленным пунктом 1 статьи 102 Налогового Кодекса, за исключением ставки 10 (9,09) процентов, уплачивается резидентами СЭЗ в размере 50 процентов от подлежащей уплате суммы указанного налога с оборотов по реализации на территории Республики Беларусь товаров собственного производства, которые произведены ими на территории СЭЗ и являются импортозамещающими в соответствии с перечнем импортозамещающих товаров, кроме случаев, указанных в пункте 5 статьи 326 Налогового Кодекса.
Суммы налога на добавленную стоимость, высвобождаемые в соответствии с настоящим пунктом, не подлежат обложению налогами (сборами).
5. Особенности налогообложения в СЭЗ, установленные пунктами 1, 2, 3 для резидентов СЭЗ, зарегистрированных до 1 апреля 2008 года, остаются неизменными до 31 марта 2015 года, а для резидентов СЭЗ, зарегистрированных после 1 апреля 2008 года, – в течение семи лет с даты регистрации в качестве резидентов СЭЗ.

Подробную информацию об особенностях налогообложения в свободных экономических зонах можно найти в Главе 42 Налогового Кодекса Республики Беларусь.
Специальный налоговый режим распространяется на реализацию резидентами СЭЗ:
· товаров (работ, услуг) собственного производства, произведенных этими резидентами на территории СЭЗ, за пределы Республики Беларусь иностранным юридическим и (или) физическим лицам в соответствии с заключенными между ними договорами;

· товаров собственного производства, произведенных ими на территории СЭЗ и являющихся импортозамещающими в соответствии с Перечнем, определенным Правительством Республики Беларусь по согласованию с Президентом РБ, на территории Республики Беларусь;

· товаров (работ, услуг) собственного производства, произведенных ими на территории СЭЗ, другим резидентам СЭЗ согласно заключенным с ними договорам.

Приоритетными отраслями для инвестирования являются:
· машиностроение;

· электроника и телекоммуникации;

· энерго- и ресурсосбережение;

· производство новых строительных материалов и конструкций;

· производство медицинских препаратов, изделий и оборудования;

· транспортно-логистические услуги.

Государственное учреждение «Администрация свободной экономической зоны «Витебск».
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Адрес: 210605, г. Витебск, ул. П. Бровки,50
Глава администрации
Приемная

тел./факс 230904

260802
Первый заместитель главы администрации

тел.212972
Заместитель главы администрации по инвестиционной и правовой деятельности

тел. 210927
Заместитель главы администрации по капитальному строительству и территориальному развитию

тел. 238551
Управление правовой работы и инвестиционных проектов

тел. 238390



