ПРОГРАММЫ ПО ПОДДЕРЖКЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 1 июля 2010 г. № 148-З «О поддержке малого и среднего предпринимательства» субъектам малого и среднего предпринимательства оказываются следующие виды государственной поддержки:

- финансовая поддержка;

- имущественная поддержка;

- информационная поддержка;

- предоставление возможности на участие субъектов малого и среднего предпринимательства в процедурах государственных закупок товаров (работ, услуг);

- создание условий для осуществления субъектами малого и среднего предпринимательства внешнеторговой деятельности;

- поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров.

Указ Президента Республики Беларусь от  21 мая 2009 г.№255 «О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства» регулирует вопросы предоставления субъектам малого предпринимательства финансовой поддержки.

К субъектам малого предпринимательства относятся.

- индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в Республике Беларусь:

- микроорганизации - зарегистрированные в Республике Беларусь коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год до 15 человек включительно;

- малые организации - зарегистрированные в Республике Беларусь коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год от 16 до 100 человек включительно.

Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется за счет средств республиканского и местных бюджетов, а также иных источников, не запрещенных законодательством.

Государственная финансовая поддержка за счет средств, предусмотренных в программах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, оказывается субъектам малого и среднего предпринимательства путем предоставления:
1. Белорусским фондом финансовой поддержки предпринимателей:

- финансовых средств на возвратной возмездной или безвозмездной основе;

- имущества на условиях финансовой аренды (лизинга);

- гарантий по льготным кредитам, в том числе микрокредитам, предоставляемым банками Республики Беларусь.

2. Витебским областным исполнительным комитетом (по решению облисполкома - городскими, районными исполнительными комитетами и (или) местными администрациями):

- финансовых средств на возвратной возмездной или безвозмездной основе;

- субсидий для возмещения части процентов за пользование банковскими кредитами;

- субсидий для возмещения части расходов на выплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) в части оплаты суммы вознаграждения (дохода) лизингодателя;

- субсидий для возмещения части расходов, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях либо с их организацией.

3. Банками Республики Беларусь:

 - льготных кредитов, в том числе микрокредитов, за счет средств местных бюджетов, предусмотренных программами государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и размещенных во вклады (депозиты) этих банков.

Государственная финансовая поддержка предоставляется субъектам малого предпринимательства на конкурсной основе по следующим направлениям:

- создание, развитие и расширение производства товаров (работ, услуг);

- организация, развитие производства, реализация экспортоориентированной, импортозамещающей продукции;

- производство продукции, направленной на энерго- и ресурсосбережение;

- внедрение новых технологий.

Для субъектов малого и среднего предпринимательства законодательством могут быть предусмотрены меры имущественной поддержки в виде:

- передачи в безвозмездное пользование находящихся в государственной собственности капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, их частей, в том числе с правом приобретения их в собственность после окончания срока безвозмездного пользования;

- применения понижающих коэффициентов к базовым ставкам арендной платы при аренде находящихся в государственной собственности капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, их частей;

- отчуждения находящихся в государственной собственности капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, их частей субъектам малого или среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере производства товаров (выполнения работ, оказания услуг) и арендующим данное имущество не менее пяти лет, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь.

Для индивидуальных предпринимателей и микроорганизаций законодательством дополнительно могут предусматриваться меры имущественной поддержки в виде:

- продажи имущества, находящегося в государственной собственности, с оплатой в рассрочку со сроком действия рассрочки не более трех лет;

- установления возможности допуска при продаже находящихся в государственной собственности капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, незавершенных законсервированных капитальных строений на аукционах к участию на стороне покупателя двух и более субъектов малого предпринимательства - индивидуальных предпринимателей и микроорганизаций;

- применения для индивидуальных предпринимателей и микроорганизаций, осуществляющих производство товаров (выполнение работ, оказание услуг), понижающих коэффициентов к базовым ставкам арендной платы при аренде находящихся в  государственной собственности капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, их частей.

Информационная  поддержка  субъектов малого  и  среднего  предпринимательства  осуществляется путем создания доступных условий для получения субъектами малого и среднего предпринимательства информации, необходимой для эффективного осуществления и развития предпринимательской деятельности.

Основными видами информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства являются:

- освещение в средствах массовой информации, глобальной компьютерной сети Интернет различных вопросов предпринимательской деятельности, в том числе, актов законодательства, регулирующих отношения в области предпринимательской деятельности, предложений в области имущественного обеспечения и делового сотрудничества, размещение приглашений к участию в процедурах государственных закупок товаров (работ, услуг), информации о субъектах инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;

- оказание информационных и консультационных услуг субъектами инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;

- создание и развитие системы консультирования с применением современных коммуникационных и информационных технологий (дистанционное консультирование);

- организация и проведение мероприятий, направленных на повышение информированности субъектов малого и среднего предпринимательства об условиях осуществления и направлениях развития предпринимательской деятельности;

- создание специализированных радио- и телепередач, периодических печатных изданий, освещающих актуальные вопросы развития малого и среднего предпринимательства.

Субъектам малого и среднего предпринимательства гарантируется предоставление возможности участия в процедурах государственных закупок товаров (работ, услуг).

Государственные органы и иные государственные организации реализуют меры, направленные на:

- информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о проведении процедур государственных закупок товаров (работ, услуг);

- консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам участия в процедурах государственных закупок товаров (работ, услуг).

Государственные органы и иные государственные организации обеспечивают  создание условий для осуществления субъектами малого и среднего предпринимательства внешнеторговой деятельности.

Содействие внешнеторговой деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется путем:

- проведения работы по заключению международных договоров;

- организации деловых встреч и переговоров представителей белорусских и иностранных субъектов предпринимательства в целях установления отношений с иностранными партнерами, продвижения отечественных товаров (работ, услуг) на рынки иностранных государств;

- создания информационных ресурсов, содержащих сведения о деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, а также иную информацию, необходимую для осуществления ими внешнеторговой деятельности.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров осуществляется в виде:

- содействия подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства, реализации международных программ и проектов по обмену опытом;

- проведения обучающих курсов, конференций по вопросам предпринимательства;

- профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации и обучающих курсов безработных, профессиональной ориентации незанятого населения, в городах и сельских населенных пунктах.

По вопросам государственной поддержки предпринимательства обращаться в управление развития предпринимательства комитета экономики Витебского областного исполнительного комитета.

Адрес: Республика Беларусь, 210010, г. Витебск, ул. Гоголя, 14, каб. 808а

Телефон: +375 212 33-62-08

e-mail: vitpred@yandex.ru
Еще одним способом осуществления государственной поддержки в Витебской области является реализация инвестиционных проектов путем заключения инвестиционного договора. 
Государственная поддержка в виде льготных условий ведения бизнеса предоставляется субъектам предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, бизнес-проекты, в целях строительства, приобретения капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и (или) их ремонта и реконструкции, приобретения оборудования, транспортных средств, специальных устройств и приспособлений, закупки комплектующих изделий, сырья и материалов для собственного производства и оказания услуг.

Правовые основы и основные принципы осуществления инвестиций на территории Республики Беларусь установлены Законом Республики Беларусь от 12 июля 2013г.                 № 53-3 ”Об инвестициях“. 

В целях создания дополнительных условий для осуществления инвестиций инвестор имеет право на заключение инвестиционного договора с Республикой Беларусь, который заключается на основании решения государственного органа или иной государственной организации, определенной в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

В инвестиционном договоре с Республикой Беларусь должны быть определены: 

- объект, объем, сроки и условия вложения инвестиций; 

- права и обязанности инвестора и Республики Беларусь; 

- ответственность сторон договора за несоблюдение его условий; срок действия инвестиционного договора; 

- иные условия, определяемые в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
С заключением этого соглашения инвестору при осуществлении инвестиционного проекта в Беларуси предоставляется ряд значительных льгот. 

Инвестор, с которым заключается инвестиционный договор, имеет право: 

- осуществлять финансирование строительства объекта в любых формах, не противоречащих законодательству Республики Беларусь за счет собственных средств или путем привлечения кредитных (заемных) средств;

- осуществить строительство объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, параллельно с разработкой, экспертизой и утверждением в установленном порядке необходимой проектной документации на каждый из этапов строительства с одновременным проектированием последующих этапов данного строительства;

- на предоставление в аренду земельного участка требуемого размера без проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка в намечаемом месте его размещения для строительства объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, с оформлением необходимых документов по отводу земельного участка одновременно с выполнением работ по строительству. 

При этом Инвестор до государственной регистрации в установленном порядке создания объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, и возникновения прав на них не вправе осуществлять с данными объектами и предоставленным земельным участком сделки, влекущие переход прав к иным лицам;

- на строительство объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, с правом удаления объектов растительного мира без осуществления компенсационных выплат стоимости удаляемых объектов растительного мира. Получаемая при этом древесина реализуется в установленном законодательством порядке;

- на вычет в полном объеме сумм налога на добавленную стоимость (за исключением сумм налога, не подлежащих вычету в соответствии с законодательством), уплаченных при приобретении (ввозе на территорию Республики Беларусь) товаров (работ, услуг), имущественных прав, использованных для проектирования, строительства  (реконструкции), оснащения объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, независимо от сумм налога на добавленную стоимость, исчисленных по реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав. Основанием для осуществления такого вычета является согласованный государственным органом перечень товаров (работ, услуг), имущественных прав, приобретенных (ввезенных на территорию Республики Беларусь) и использованных для проектирования, строительства (реконструкции), оснащения объектов, предусмотренных инвестиционным проектом; 

- на определение без проведения подрядных торгов генеральной проектной организации, генеральной подрядной организации, субподрядных проектных, строительных и иных организаций для строительства объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, а также их ремонта, реконструкции, реставрации и благоустройства.

Также инвестор, с которым заключается инвестиционный договор, имеет право на освобождение от: 

- внесения платы за право заключения договора аренды земельного участка, перечисляемой в республиканский или местный бюджет или фонд развития соответствующей свободной экономической зоны;

- арендной платы (земельного налога) за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, предоставленные для строительства объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, на период проектирования и строительства таких объектов по 31 декабря года, следующего за годом, в котором завершено строительство указанных объектов;
- возмещения потерь сельскохозяйственного и  (или) лесохозяйственного производства, вызванных изъятием земельного участка;

- ввозных таможенных пошлин (с учетом международных обязательств Республики Беларусь), а также налога на добавленную стоимость, взимаемых таможенными органами, при ввозе на территорию Республики Беларусь технологического оборудования (комплектующих и запасных частей к нему), сырья и материалов, ввозимых на территорию Республики Беларусь в рамках инвестиционного проекта. Основанием для предоставления данных льгот является предоставление в таможенный орган заключения государственного органа о предназначении ввозимых товаров для исключительного использования на территории Республики Беларусь в целях реализации инвестиционного проекта, содержащего сведения о наименовании, количестве и стоимости товаров, лице, осуществляющем их ввоз, реквизитах внешнеэкономических контрактов, на основании которых осуществляется ввоз товаров, а для целей освобождения от ввозных таможенных пошлин - также подтверждение о выполнении условий, установленных международно-правовыми актами, составляющими нормативную правовую базу Таможенного союза и Единого экономического пространства и (или) актами, составляющими право Евразийского экономического союза;

- уплаты государственной пошлины за выдачу разрешений на привлечение в Республику Беларусь иностранной рабочей силы, специальных разрешений на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь, а иностранные граждане и лица без гражданства, привлекаемые Инвестором и (или) организацией, в установленном порядке созданной в Республике Беларусь этим Инвестором либо с его участием, для реализации инвестиционного проекта, - за выдачу разрешений на временное проживание в Республике Беларусь; 

- налога на добавленную стоимость и налога на прибыль, обязанность по уплате которых возникает в связи с безвозмездной передачей капитальных строений  (зданий, сооружений), изолированных помещений, объектов незавершенного  капитального  строительства и иных объектов основных средств, передаваемых в установленном законодательством порядке для реализации инвестиционного проекта в собственность Инвестора и (или) организации, в установленном порядке созданной в Республике Беларусь этим Инвестором либо с его участием. 

Перечень документов для заключения инвестиционного договора 

Для рассмотрения Витебским облисполкомом вопроса о заключении инвестиционного договора инвестору необходимо предоставить следующие документы:

- заявление о заключении инвестиционного договора, подготовленное в произвольной форме;

- проект инвестиционного договора, подписанный инвестором (инвесторами) в 2 экз.;

- копию свидетельства о государственной регистрации  (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - резидентов Республики Беларусь), легализованная выписка из торгового регистра страны учреждения (датированная не позднее одного года до подачи заявления) или иное эквивалентное доказательство юридического статуса инвестора (инвесторов) в соответствии с законодательством страны его учреждения (для юридических лиц - нерезидентов Республики Беларусь);

- копию документа, удостоверяющего личность инвестора (для физических лиц - резидентов Республики Беларусь), копия документа, удостоверяющего личность инвестора, с переводом на русский язык и документ, подлинность подписи переводчика на котором засвидетельствована нотариально (для физических лиц - нерезидентов Республики Беларусь);

- копию документа, подтверждающего полномочия лица (лиц), подписавшего проект инвестиционного договора, на его подписание (для юридических лиц);
- краткое финансово-экономическое обоснование инвестиционного проекта;

- ориентировочная схема испрашиваемого земельного участка (если есть);

- контактные данные инвестора (уполномоченного лица) - адрес, телефон, e-mail. 

Проекты инвестиционных договоров подлежат обязательной юридической экспертизе. Работа с инвесторами организована по принципу «Одно окно», прием заинтересованных осуществляется в отделе инвестиций и инноваций управления инвестиционной политики и внешнеэкономических связей комитета экономики Витебского облисполкома.

Адрес: Республика Беларусь, 210010, г. Витебск, ул. Гоголя, 6, каб.307-308

Телефон: +375 212 42-53-50 

e-mail: dalex@tut.by, vitebskved@mail.ru
ФИНАНСИРОВАНИЕ ОТ БЕЛОРУССКОГО ФОНДА ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Белорусский фонд финансовой поддержки предпринимателей предоставляет финансовую поддержку на основании конкурса инвестиционных проектов и бизнес-проектов среди субъектов малого предпринимательства. 

Виды государственной финансовой поддержки:

- заем (предоставление денежных средств на возвратной возмездной основе;

- лизинг имущества (предоставление имущества на условиях финансовой аренды).

Условия конкурса: отбор инвестиционных проектов и бизнес-проектов субъектов малого предпринимательства,  зарегистрированных  и  осуществляющих  деятельность  на  территории Республики Беларусь, а также имеющих право на получение государственной финансовой поддержки в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 21 мая 2009 г. № 255 «О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства». 

1. Государственная финансовая поддержка предоставляется: 

- на конкурсной основе (без конкурсного отбора - победителям и лауреатам республиканского конкурса «Лепшы прадпрымальнiк года», на реализацию инновационных проектов (п.1.5.2 и п.2.2. Указа Президента Республики Беларусь от 20 мая 2013 года № 229 «О некоторых мерах по стимулированию реализации инновационных проектов»).

2. При реализации инвестиционных проектов по следующим направлениям:

- создание, развитие и расширение производства товаров (работ, услуг);

- организация, развитие производства, реализация экспортоориентированной, импортозамещающей продукции;

- производство продукции, направленной на энерго- и ресурсосбережение;

- внедрение новых технологий  (обладающих более высокими качественными характеристиками по сравнению с лучшими аналогами, доступными на данном рынке, определенном сегменте рынка, для которых эта технология является новой).

3. В целях:

- строительства, приобретения капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и (или) их ремонта и реконструкции;
- приобретения оборудования, транспортных средств, специальных устройств и приспособлений;

- закупки комплектующих изделий, сырья и материалов для собственного производства и оказания услуг.

4. При обеспечении исполнения обязательств.

5. На условиях срочности и возвратности:

- денежные средства на условиях займа – до 2 лет;

- имущество на условиях финансовой аренды (лизинга) – до 3 лет.

6. На условиях платности:

- плата за пользование  государственной финансовой поддержкой устанавливается в размере ставки рефинансирования, установленной Национальным банком Республики Беларусь.

7. В размерах:

- до 600 млн. рублей при предоставлении денежных средств на условиях займа;

- до 600 млн. рублей при предоставлении имущества на условиях финансовой аренды (лизинга).

8. В национальной валюте Республики Беларусь.

9. В безналичном порядке. 

Организатор конкурса: Белорусский фонд финансовой поддержки предпринимателей.

Время и место приема заявок: ежедневно, кроме выходных дней, с 10.00 до 16.00 по адресу организатора или по почте.

Заявки на участие в конкурсе направляются (представляются):

Адрес: Республика Беларусь, 220030 г. Минск, ул. Серафимовича, 11 ком. 203.

Получатель: Белорусский фонд финансовой поддержки предпринимателей.

Фонд в течение 15 календарных дней со дня окончания срока приема заявок и других установленных документов участников конкурса проводит их проверку на соответствие требованиям Положения № 255 и определяет участников конкурса, имеющих лучшие показатели.

По каждому показателю участникам конкурса выставляются баллы. Наибольшее количество баллов соответствует количеству участников. Далее баллы выставляются в порядке убывания согласно занятому месту по каждому показателю.

По сумме набранных баллов определяются места участников конкурса. 

В случае принятия положительного решения об оказании государственной финансовой поддержки заключается договор с субъектом малого предпринимательства, в котором указываются вид оказываемой государственной финансовой поддержки, условия ее предоставления, порядок использования.

Фонд вправе отклонить инвестиционный проект участника конкурса при обнаружении несоответствия представленных документов и отраженных в них сведений требованиям Положения № 255 и настоящих Правил. При отказе в государственной финансовой поддержке в уведомлении указываются основания отказа.

Сведения, составляющие коммерческую или иную охраняемую законом тайну участника конкурса, не могут быть  опубликованы, а также распространены любым иным способом среди лиц, не имеющих отношения к проведению конкурса, без письменного разрешения соответствующего участника конкурса (руководителя юридического лица или индивидуального предпринимателя).
ПЕРЕЧЕНЬ

документов, представляемых субъектами малого предпринимательства для участия в конкурсе на получение государственной финансовой поддержки

	1
	Заявка по установленной форме

	2
	Копия свидетельства о государственной регистрации

	3
	Копия устава или учредительного договора – для юридических лиц

	4
	Копии документов, подтверждающие полномочия лица, действующего от имени субъекта малого предпринимательства:

- протокол, приказ, решение о назначении, контракт. 
Доверенность

	5
	Технико-экономическое обоснование, включающее в себя:

- историю и виды деятельности предприятия;

- виды и объем выпускаемой продукции (оказываемых услуг);

- наличие разрешений на организацию производства (заключения СЭС, МЧС и т.п.);

- наличие разрешений (лицензий) на осуществление заявленных видов деятельности;

- наличие договоров, заключенных с потребителями;

- систему уплаты налогов (обычная, упрощенная), льготы по налогам;

- актуальность и перспективность инвестиционного проекта, его конечный результат;

- направления (цели) использования государственной финансовой  поддержки;

- предполагаемое количество новых рабочих мест и обоснованность их создания;

- планируемое привлечение средств  из других  источников;

- другую информацию по усмотрению претендента.

	6
	Финансовое обоснование инвестиционного проекта (за каждый год пользования государственной финансовой поддержкой)

	7
	Для юридических лиц: бухгалтерский баланс и приложения к нему за предыдущий год, а также за фактически отработанное время в текущем году.

Для индивидуальных предпринимателей: сведения из налогового органа по месту постановки индивидуального предпринимателя на учет о доходах, полученных в прошедшем году, а также за фактически отработанное время в текущем году.

Для субъектов малого предпринимательства, применяющих упрощенную систему налогообложения: налоговая декларация за предыдущий год и за фактически отработанное время в текущем году.

	8
	Письмо (справка) банка об открытых счетах с указанием лиц, имеющих право первой и второй подписи, размере дебетовых и кредитовых оборотов по счетам, открытым в банках, за последний месяц, наличии претензий по неоплаченным счетам, просроченной задолженности по кредитам

	9
	Сведения о предоставлении обеспечения возврата запрашиваемой государственной поддержки (залог имущества, гарантия, поручительство и т.д.)

	10
	Паспорт


Все документы должны быть заверены подписью руководителя и печатью юридического лица или подписью индивидуального предпринимателя и печатью при ее наличии.

Документы представляются:

Адрес: Республика Беларусь, 220033, г. Минск, ул. Серафимовича, 11, к. 203

Телефоны: +375 017 298-37-26, 298-35-54, факс: +375 017 230-39-53

www.belarp.by
ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА ОТ ОРГАНОВ ПО ТРУДУ, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬННОЙ ЗАЩИТЫ

В соответствии с Положением о содействии безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.03.2008 № 342, содействие в организации предпринимательской деятельности  безработным осуществляется органами по труду, занятости и социальной защите. Это не только в финансовая поддержка, но и организационное и методическое обеспечение (информирование, консультирование, оказание помощи безработным в подготовке необходимых документов для получения финансовой поддержки). 

Помимо этого, безработный может пройти обучение в установленном законодательством порядке как по специальности, необходимой для организации определенного вида деятельности, так и по курсу «Основы предпринимательской деятельности». Данный курс дает знания, необходимые для успешной организации и ведения собственного дела, по основам предпринимательской деятельности, ведению финансов, статистики, налоговому законодательству.

Финансовая поддержка оказывается безработным, официально зарегистрированным в службе занятости, в виде субсидии за счет средств государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь.

Обязательным и непременным условием предоставления безработному субсидии является разработка им технико-экономического, в том числе финансового обоснования эффективности организуемого вида деятельности (далее - бизнес-план). 

Субсидия предоставляется в размере 11-кратной величины бюджета  прожиточного минимума (далее - БПМ) в среднем на душу населения, действующего на дату заключения органами по труду, занятости и социальной защите с безработным договора о предоставлении субсидии. 

При организации безработными предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности безработными, зарегистрированными по месту жительства в сельских населенных пунктах, субсидия предоставляется в размере 15-кратной величины БПМ, действующего на дату заключения договора. 

Предоставленная безработному субсидия используется им на приобретение оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья, материалов, оплату услуг, а также на иные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности.

Субсидия предоставляется безработным, достигшим 18-летнего возраста, при отсутствии нарушений ими Закона Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь».

Для решения вопроса о предоставлении субсидии безработный подает в орган по труду, занятости и социальной защите по месту своей регистрации в качестве безработного следующие документы:

- заявление о предоставлении субсидии;

- бизнес-план.
Документы рассматриваются в течение 14 календарных дней, о принятом решении безработному сообщается в 3-дневный срок в письменном виде. В случае положительного решения с ним заключается договор о предоставлении субсидии. 

Предпочтение отдается проектам, которые ориентированы на  конкретный район  (город) и потребности его населения. Так что тут самое главное - найти свободную нишу. Практика показывает, что предпринимательская деятельность организуется безработными, в основном, в сфере бытовых услуг: пошив и ремонт одежды, ремонт бытовых изделий, транспортные услуги, ремонтно-строительные услуги, техобслуживание и ремонт автомобилей, производство и ремонт мебели, столярные и плотницкие работы, розничная торговля, санитарно-технические услуги, прокат бытовой техники, парикмахерские услуги, отделочные работы, услуги салонов красоты.

Безработный, получивший государственную поддержку в виде субсидии ОБЯЗАН:

- осуществлять предпринимательскую деятельность не менее 6 месяцев в течение 12 - месячного периода в качестве индивидуального предпринимателя либо регистрации частного унитарного предприятия, крестьянского (фермерского) хозяйства, в противном случае, обязан возвратить полученную сумму субсидии в 7-дневный срок со дня наступления обязательства по ее возврату с уплатой пени с даты государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя либо регистрации частного унитарного предприятия, крестьянского (фермерского) хозяйства;

- предоставить документы, подтверждающие целевое использование полученной субсидии не позднее 3-х месяцев со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя либо регистрации частного унитарного предприятия, крестьянского (фермерского) хозяйства;

Всю методическую и консультационную помощь гражданам, решившим стать предпринимателями, органы по труду, занятости и социальной защите оказывают БЕСПЛАТНО.

В заключение добавим, что такая поддержка государством оказывается один раз, повторно субсидию получить нельзя. Поэтому постарайтесь вложить полученные деньги максимально эффективно.

Адрес: Республика Беларусь, 210015, г. Витебск, ул. Богдана Хмельницого, 10

Телефон: +375 212 37-22-12

ОАО «БАНК РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ»

В августе 2014 года в республике стартовала принципиально новая программа финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства (далее - МСП), инициированная и разработанная ОАО «Банк развития Республики Беларусь». Главная ее цель - обеспечение и расширение доступа субъектов МСП, осуществляющих деятельность в производственной сфере и сфере услуг, к кредитным ресурсам, а также возможностей по проведению операций финансовой аренды (лизинга) для реализации инвестиционных проектов на разных стадиях развития их бизнеса. Основной инструмент программы - предоставление кредитных ресурсов по доступной стоимости и с прозрачными и понятными требованиями к заемщикам.

Практическая реализация программы осуществляется с участием коммерческих банков-партнеров, обладающих опытом сотрудничества с малым и средним бизнесом, и предполагает использование двухуровневого механизма:

- на первом уровне ОАО «Банк развития Республики Беларусь» предоставляет финансовые ресурсы банкам-партнерам, отобранным по установленным критериям;
- на втором – банки-партнеры отбирают по согласованным с ОАО «Банк развития Республики Беларусь» критериям непосредственных заемщиков, проводят оценку их финансового состояния и предполагаемых к реализации проектов, а также принимают решения о выдаче кредита по оговоренной предельной ставке.

Участниками программы являются 10 банков-партнеров: ОАО «Белгазпромбанк», ОАО «Банк БелВЭБ», ОАО «Белорусский народный банк», ОАО «Белинвестбанк», ЗАО «Альфа-Банк», ЗАО «МТБанк», ЗАО «Банк ВТБ» (Беларусь), ОАО «БПС-Сбербанк», ОАО «Приорбанк», ОАО «Банк Москва-Минск», с которыми ОАО «Банк развития Республики Беларусь» подписаны соответствующие соглашения.

Приоритетными целями оказания финансовой поддержки субъектов МСП, осуществляющих деятельность в производственной сфере и сфере услуг, являются:

- внедрение новых технологий;

- расширение экспортного потенциала, производство импортозамещающей продукции;

- создание, расширение материально-технической базы;

- приобретение, реконструкция, модернизация, строительство, капитальный ремонт основных средств.

В рамках оказания финансовой поддержки не подлежат финансированию инвестиционные проекты следующих видов деятельности:

- производство оружия и (или) военного снаряжения;

- производство и экспорт табачных изделий;

- производство алкогольных напитков;

- и некоторых других. 

Преимущественно, условия кредитования следующие: процентная ставка - ставка рефинансирования +4,5 %, срок кредита до 5 лет. 

Ряд банков требует предоставление бизнес-плана на этапе привлечения кредита, а также анализа текущего положения предприятия, возможных его будущих рисков. Таким образом, при разработке бизнес-плана основная задача сводится к тому, чтобы просчитать и выявить тот этап развития, когда предприятию будут необходимы финансовые инвестиции, рассчитать реальные сроки их окупаемости, подготовить финансовое обоснование проекта. 
Создание бизнес-плана позволит управляющей команде более эффективно пользоваться средствами и активами предприятия. Именно бизнес-план является визитной карточкой инвестиционного проекта. На основе его изучения будет получен ответ на вопрос – при каких условиях и допустимых рисках проект окажется максимально эффективным. 

С более подробной информацией можно ознакомиться на сайте Банка www.brrb.by 

Адрес: Республика Беларусь, 211002, г. Минск, пр-т Машерова, 35

Телефон: +375 017 292-70-16,  факс: +375 017 239-11-46 секретариат

Сектор организации финансирования субъектов малого и среднего       

предпринимательства: +375 017 239-11-31

ПРОГРАММА ДЕЛОВЫХ КОНСУЛЬТАЦИОННЫХ УСЛУГ (БАС) ЕВРОПЕЙСКОГО БАНКА РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ

С 2011 года на территории Республики Беларусь действует Программа деловых консультационных услуг БАС, которая финансируется Европейским Союзом через Европейский банк реконструкции и развития. Программа направлена на поддержку и развитие субъектов малого и среднего бизнеса, при получении консультационных и консалтинговых услуг (анализ рынка и план маркетинговой деятельности, планирование развития предприятия, подготовка технико-экономических обоснований, подбор партнеров, компьютеризация бухгалтерского учета, компьютерные технологии в промышленности и др.).

Критерии отбора предприятий:
- число работающих от 10 до 250 человек;

- предприятие частной формы собственности;

- наличие пользующейся доверием и репутацией управляющей команды;

- наличие потенциала роста и реальная потребность в консультационном сопровождении;

- способность оплатить от 25 до 75% стоимости консультационного проекта.

Программа ВАS возмещает до 60% стоимости консультационных и консалтинговых услуг.

ККУП «Витебский областной центр маркетинга» с 2012 года является консультантом ЕБРР в Витебской области в реализации Программы деловых консультационных услуг (БАС) и оказывает следующие услуги:

- анализ рынка и плана маркетинговой деятельности: исследование рынка, разработка стратегии и бренда предприятия, подготовка рекламных материалов, создание веб-сайта;

- планирование развития предприятия: бизнес и стратегическое планирование, планирование расширения деятельности, анализ издержек, финансовое управление, осуществлению маркетинговых исследований;

- продвижение товаров, работ и услуг на рынке.

Более подробную информацию о программе деловых консультационных услуг (БАС) можно получить по телефонам:

в Минске: +375 017 210-47-63, 210-47-64, www.ebrd.com
в Витебске: +375 212 42-60-04, marketvit.by
