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Об экспортных миссиях ”Made in Belarus“ в Азербайджан, Армению, Казахстан, Таджикистан, Узбекистан, Украину
В целях содействия экспортоориентированным белорусским производителям выставочное предприятие ”Белинтерэкспо“ БелТПП организует экспортные миссии ”Made in Belarus“ в Азербайджан, Армению, Казахстан, Таджикистан, Узбекистан, Украину. 

Данный формат позволит решить основные вопросы, стоящие перед предприятиями, планирующими начать либо нарастить поставки продукции в указанные страны.

Экспортная миссия ”Made in Belarus“ включает в себя:

- участие в экспозициях белорусских производителей в рамках ключевых международных выставок;

- маркетинговую поддержку (практический семинар с участием бизнес-ассоциаций и предприятий-импортеров, информация об условиях входа на рынок, посещение производственных и торговых организаций); 
- информационно-рекламную поддержку (СМИ, интернет, печатные материалы);

- поиск и приглашение потенциальных партнеров;
- комплексную организацию поездки (бронирование авиабилетов и проживания, страхование, трансферы).

В первом полугодии в рамках экспортных миссий в странах СНГ запланированы экспозиции белорусских производителей на следующих ключевых международных выставках:
1. Выставка ”Продукты питания, ингредиенты и технологии производства – UzFood“ (1-3 апреля 2020 г., Узбекистан, г.Ташкент);

2. Выставка ”Таджикистан“ (2-6 апреля 2020 г., Таджикистан, г.Душанбе);

3. Форум пищевой промышленности и упаковки  ”IFFIP“ (14 – 16 апреля 2020 г., Украина, г.Киев);

4. Выставка пищевой промышленности ”Caspian Agro / InterFood Azerbaijan“ (19 – 21 мая 2020 г., Азербайджан, г.Баку);

5. Выставка продуктов питания и напитков ”EXPO FOOD & DRINKS“ (22 – 24 мая 2020 г., Армения, г.Ереван);

6. Выставка ”Продукты питания, напитки, ингредиенты, упаковка и оборудование для пищевой промышленности - Inter Food Astana“ (27 – 29 мая 2020 г., Казахстан, г.Нур-Султан);
В случае заинтересованности принять участие в указанных мероприятиях – необходимо в срок до 07.02.2020 информировать БелТПП.
Контактное лицо: Дарья Лохман, ведущий специалист отдела выставок в РБ и странах СНГ, тел./факс +375 17 334 82 03,                               моб.: +375 29 150 32 26, e-mail: dl@belinterexpo.by.
