О проведенном заседании комиссии

15 декабря 2017 года состоялось заседание Витебской городской избирательной комиссии по выборам депутатов Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

На заседании комиссии зарегистрированы инициативные группы граждан по выдвижению лиц, имеющих намерения выдвигаться кандидатами в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва:

№ 46 - инициативная группа граждан по выдвижению Русака Николая Ивановича, директора филиала «Витебские электрические сети» РУП «Витебскэнерго», кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва по Билевскому избирательному округу  № 34;

№ 47 - инициативная группа граждан по выдвижению Огурцова Андрея Викторовича, технолога цеха выращивания молодки и родительского стада ООО «Витконпродукт»,  кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва по Бауманскому избирательному округу  № 5;

№ 48 - инициативная группа граждан по выдвижению Козловой Марии Викторовны, арт-менеджера художественного салона-галереи «Стена», кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва по Строительному избирательному округу № 19;

№ 49 - инициативная группа граждан по выдвижению Стержанова Константина Сергеевича, оператора цеха инкубации ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва по Молодёжному избирательному округу № 29;

№ 50 - инициативная группа граждан по выдвижению Кушарева Александра Васильевича, генерального директора унитарного коммунального производственного предприятия «Витебское городское жилищно-коммунальное хозяйство», кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва по Центральному избирательному округу № 17;

№ 51 - инициативная группа граждан по выдвижению Дубовикова Антона Владимировича, генерального директора строительного коммунального унитарного предприятия «Витебский ДСК», кандидатом в депутаты Витебского городского совета депутатов двадцать восьмого созыва по Двинскому избирательному округу № 23;

№ 52 - инициативная группа граждан по выдвижению Каплевского Александра Яковлевича, заместителя директора по общим вопросам филиала «Витебская теплоэлектроцентраль» Витебского республиканского унитарного предприятия электроэнергетики «Витебскэнерго», кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва по Медицинскому избирательному округу № 28;

№ 53 - инициативная группа граждан по выдвижению Баглай Таисии Ивановны, первого заместителя главы администрации Первомайского района г.Витебска, кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва по Луческому избирательному округу № 15;

№ 54 - инициативная группа граждан по выдвижению Яскевич Ирины Григорьевны, директора ООО «Витебский деловой партнер», кандидатом в депутаты Витебского городского совета депутатов двадцать восьмого созыва по Солнечному избирательному округу № 26.

Дычек Дмитрию Викторовичу отказано в регистрации инициативной группы граждан по выдвижению его кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва в связи с отсутствием указанного им Правдинского избирательного округа № 48 в решении Витебской городской избирательной комиссии по выборам депутатов Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва от 27.11.2017 № 2 «Об образовании избирательных округов по выборам депутатов Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва».

Решением комиссии утверждена смета расходов участковой избирательной комиссии на подготовку и проведение выборов депутатов местных Советов депутатов Республики Беларусь двадцать восьмого созыва.
