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ПРОТОКОЛ № 3
заседания Совета по развитию предпринимательства 

при Витебском городском исполнительном комитете
от 3 октября 2019 г.                                           г. Витебск, ул. Ленина, 32
16-00                                                                           каб. 402
Состав совета – 13 членов
Присутствовало –  8 членов
	    Председательствовал: 
	Цветков В.Н. (председатель Совета)

	   Секретарь совета:

	Медведева Ю.В.

	    Члены совета:
	Журавлева Е.В. Кейзеров М.Т., Ломакин В.В., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Ручец Н.А., Сидоров А.А.




Повестка дня: 
1. Презентация проекта «Метамарфозы горада».

Слушали: 
Жук В.М. – координатора проекта (индивидуальный предприниматель), которая презентовала проект «Метамарфозы горада», предполагающий оформление фасадов жилых домов города с использованием тем УНОВИСа и эскизных решений художника Александра Вышки.
Решили:
В целом одобрить апробирование идеи оформления фасадов жилых домов в данной тематике на некоторых улицах города (не центральных улицах).  

С учетом не определенного источника финансирования, вернуться к рассмотрению данного проекта в рабочем порядке, после предоставления в недельный срок Жук Мариной Викторовной предварительных мероприятий «дорожной карты» проекта для оценки возможностей реализации проекта на конкретных объектах (зданиях).
2. Обсуждение новой редакции Положения о Совете по развитию предпринимательства при Витебском городском исполнительном комитете (далее – Совет) на основании принятого Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 09.09.2019 № 604 «Об утверждении Типового положения об областном (районном) совете по развитию предпринимательства»

Слушали: 
Цветкова В.Н. – председателя Совета, первого заместителя председателя Витебского городского исполнительного комитета.

Решили:
Внести изменения в Положение о Совете, привести его в соответствие с нормами Типового положения об областном (районном) совете по развитию предпринимательства, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 09.09.2019 № 604. 
Членам Совета:

в недельный срок внести секретарю Совета свои предложения по внесению изменений в новое Положение о Совете; 
до 1 ноября 2019 г. внести в рабочем порядке секретарю Совета свои предложения по изменению (дополнению) состава Совета.  
Утвердить новое Положение о Совете в соответствии с действующим законодательством.

3. Вопрос обустройства и организации торгово-развлекательных объектов в районе парковых зон (парк 1000-летия и пойма реки Витьба).

Слушали: 
Цветкова В.Н. – председателя Совета, первого заместителя председателя Витебского городского исполнительного комитета, мнения Ломакина В.В. и Сидорова А.А. о необходимости наличия документального проекта территорий.
Решили:
Вернуться к рассмотрению данного вопроса с бизнес-активом города после проработки концепции развития, условий предоставления и использования определенных территорий, разработки проектно-сметной документации.
Председатель Совета по
развитию предпринимательства 
                                    В.Н.Цветков
Секретарь совета              




        Ю.В.Медведева
