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АДМИНИСТРАЦИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО РАЙОНА Г.ВИТЕБСКА

ПРОЕКТ

ПРОЕКТ
10 ноября 2023 г.             495
Об изменении решения
На основании пункта 1 статьи 40 Закона Республики Беларусь                   от 4 января 2010 г. № 108-З «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», постановления Совета Министров Республики Беларусь от 01.11.2023 №756 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь», администрация Железнодорожного района г. Витебска (далее – администрация района) РЕШИЛА:
1. Внести в Положение о постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения администрации Железнодорожного района г. Витебска, утвержденного решением администрации района от 20 апреля 2022 г. № 176, следующие изменения:

пункт 14 дополнить подпунктом 14.11:

«В случае выявления трудоспособных граждан, не занятых в экономике, которые подлежали включению в списки за прошлые периоды, пересматривать такие списки в соответствии с законодательством, действовавшим на дату их формирования. 
При этом учитываются все периоды формирования, начиная с месяца, с которого указанные граждане подлежали включению в списки за прошлые периоды.

Включение трудоспособных граждан, не занятых в экономике, в списки за прошлые периоды осуществляется путем формирования дополнительных списков, названных в абзаце пятом пункта 4 настоящего Положения, содержащих сведения об указанных гражданах и периодах перерасчета платы за жилищно-коммунальные услуги по установленным законодательством тарифам (ценам) на жилищно-коммунальные услуги, обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание (далее – пересмотренные списки).

Пересмотренные списки до 1-го числа месяца, следующего за месяцем их формирования, направляются для утверждения в городской исполнительный комитет».

Глава администрации 
А.В.Сысоев
Управляющий делами 
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