Несмотря на проводимую профилактическую работу уполномоченными государственными органами в 2018 году на территории г. Витебска произошло 177 пожаров, в 2017 году – 112. В результате пожаров погибло 16 человек, в 2017 году количество погибших при пожаре составило 9 человек. 

В большинстве случаев, причиной пожара является беспечность и небрежное отношения людей к соблюдению правил пожарной безопасности. Основные причины пожаров в быту – это, прежде всего, неосторожное обращение с огнем, в том числе, при курении, эксплуатация неисправных бытовых электронагревательных и газовых приборов, бытовых печей, нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.

Так, например, 23 декабря 2018 г. в доме неработающего жителя города Витебска возник пожар, в результате которого огнем повреждены перекрытия, стены и имущество. На месте пожара также обнаружен труп хозяина дома. Проверка по данному факту проводится Витебским ГОСК, предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.
2 января 2019 г. в квартире неработающего жителя города возник пожар, в результате которого огнем повреждены мебель, закопчены стены и потолок. Хозяин квартиры не пострадал, однако в результате задымления из соседней квартиры указанного дома в результате отравления угарным газом и продуктами горения в токсикологическое отделение больницы госпитализированы мужчина и женщина. Причина пожара – аварийный режим электрической сети. 

Учитывая сложившуюся обстановку с пожарами и гибелью на них граждан, прокуратура города Витебска напоминает о необходимости соблюдения требований пожарной безопасности, быть бдительными и осторожными при обращении с огнем, с газовыми и электрическими приборами, а также предупреждает о том, что законодательством Республики Беларусь установлена административная и уголовная ответственность за нарушение правил пожарной безопасности.
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