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О готовности учреждений 
образования города Витебска 
к 2010/2011 учебному году


Заслушав и обсудив информацию начальника отдела образования Витебского городского исполнительного комитета Шломы В.А., Витебский городской исполнительный комитет (далее – горисполком) отмечает, что администрациями районов г. Витебска, отделами и учреждениями образования проведена определённая работа по подготовке учреждений образования городской коммунальной собственности к новому 2010/2011 учебному году. При проведении капитального и текущего ремонта, модернизации и реконструкции объектов образования освоено 5,4 млрд. руб. бюджетных средств. В ряде учреждений образования выполнен ремонт кровель, систем водоснабжения, асфальтовых покрытий территорий. В городскую коммунальную собственность приняты 4 дошкольные учреждения Белорусской железной дороги. К началу учебного года будут введены в эксплуатацию школа и дошкольное учреждение в микрорайоне      «Билево-1». Для общеобразовательных и дошкольных учреждений приобретены 18 единиц холодильного и технологического оборудования на сумму      6,8 млн. руб., ученическая и детская мебель на сумму      150,0 млн. руб., спортивный инвентарь на сумму 17,6 млн. руб.,               67 единиц технических средств обучения на сумму  91,4 млн. руб. За счёт внебюджетных средств, в том числе средств попечительских советов учреждений образования, выполнен косметический ремонт классных помещений, приобретены игрушки, спортивный инвентарь. В учреждениях образования выполнены мероприятия по благоустройству и озеленению территорий. Все общеобразовательные и дошкольные учреждения обеспечены квалифицированными педагогическими кадрами. С 1 сентября 2010 года планируется открыть 144 первых класса с общим числом 2890 учащихся, из них 45 классов разместятся на базе дошкольных учреждений. Комиссиями администраций районов города Витебска в период со 2 по 12 августа 2010 г. проведена проверка готовности учреждений образования к новому учебному году. По состоянию на 13 августа 2010 года в учреждениях образования в основном завершены работы по подготовке к началу учебного года.

Вместе с тем, в ряде учреждений образования предписания ГУ «Витебский зональный центр гигиены и эпидемиологии», Витебского городского отдела по чрезвычайным ситуациям в части соблюдения требований пожарной безопасности выполнены не в полном объёме. В ходе проверки готовности учреждений замечания имелись в средних школах №№ 3, 10, 11, 19, 28, 29, 33, 34 и других. Не завершены работы по оборудованию школ и дошкольных учреждений системами «Молния». Обеспеченность общеобразовательных учреждений различными видами спортивного инвентаря составляет от 20 до 40 процентов. Для оплаты выполненных работ по капитальному и текущему ремонту, а также устранения всех замечаний отделам образования администраций районов города Витебска необходимы дополнительные ассигнования: Первомайский район – 2,4 млрд. руб., Железнодорожный район –            1,7 млрд. руб., Октябрьский район – 0,5 млрд. руб. На основании вышеизложенного Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:
1. Информацию начальника отдела образования горисполкома Шломы В.А. о ходе подготовки учреждений образования к 2010/2011 учебному году принять к сведению.

2. Администрациям районов города Витебска (Гребнев Г.И., Москалёв Ю.И., Орлов Н.В.), отделам образования горисполкома    (Шлома В.А.) и администраций районов города Витебска          (Кирютенко И.Ю., Скороходов Н.И., Софейченко И.В.):
2.1.
до 20 августа 2010 года принять меры по устранению всех недостатков, выявленных в ходе проверки учреждений образования, и обеспечить их полную готовность к 2010/2011 учебному году;
2.2.
в течение 2010/2011 учебного года обеспечить учреждения образования спортивным инвентарём в соответствии с нормативными требованиями;
2.3.
в 2011 году завершить оборудование учреждений образования системами «Молния»;

2.4.
до 1 сентября 2010 года принять меры по оказанию малообеспеченным, многодетным, семьям, находящимся в социально опасном положении, материальной, иной помощи для подготовки детей из этих семей к школе.
3.
Отделам образования горисполкома (Шлома В.А.) и администраций районов города Витебска (Кирютенко И.Ю.,      Скороходов Н.И., Софейченко И.В.):

3.1.
обеспечить организованное начало 2010/2011 учебного года в соответствии с нормативными требованиями и инструктивно-методическими письмами Министерства образования Республики Беларусь;
3.2.
совместно с ОАО «Витмил» (Шарапов О.Н.) принять исчерпывающие меры по предупреждению острых кишечных инфекций, других инфекционных заболеваний при организации питания детей и подростков в общеобразовательных и дошкольных учреждениях, обеспечить контроль неукоснительного соблюдения работниками пищеблоков правил личной гигиены.
4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на заместителя председателя горисполкома Терентьева В.В.

Председатель





              В.П.Николайкин

Управляющий делами



              В.В.Руденя
Гапонова 36 43 13
АП 13.08.2010
