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30 декабря 2010 г.                                                                                 2081
О делегировании полномочий

Во исполнение подпункта 1.1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 14 октября 2010г. № 358 «О некоторых вопросах деятельности товариществ собственников и организаций застройщиков» и в целях совершенствования управления общим имуществом многоквартирных жилых домов, упорядочения деятельности товариществ собственников и организаций застройщиков Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Установить, что администрации районов города Витебска на соответствующей территории:


осуществляют координацию и контроль за деятельностью товариществ собственников и организаций застройщиков;


принимают меры по защите прав и законных интересов товариществ собственников и организаций застройщиков;


согласовывают кандидатуры при избрании (переизбрании) на должность председателя правления товарищества собственников или организации застройщиков (далее – председатель правления);


в случае отсутствия у товарищества собственников или организации застройщиков кандидатур для избрания председателем правления вносят на рассмотрение общего собрания членов товарищества собственников, общего собрания (собрания уполномоченных) организации застройщиков кандидатуру председателя правления;


вносят предложения о созыве внеочередного общего собрания членов товарищества собственников, внеочередного общего собрания (собрания уполномоченных) организации застройщиков, в том числе для решения вопросов досрочного прекращения полномочий членов правления, председателя правления, ревизионной комиссии (ревизора) товарищества собственников или организации застройщиков;


назначают уполномоченное лицо по управлению общим недвижимым имуществом многоквартирного жилого дома в случае, если товариществом собственников или организацией застройщиков не обеспечиваются надлежащие сохранность, содержание и эксплуатация таких домов, организация работы органов управления. При этом председателем общего собрания членов товарищества собственников, общего собрания (собрания уполномоченных) организации застройщиков заключается с уполномоченным лицом, являющимся физическим лицом, трудовой договор (контракт), а с уполномоченным лицом, являющимся юридическим лицом, - гражданско-правовой договор;


осуществляют иные полномочия в соответствии с законодательством.
2. Контроль за выполнением данного решения возложить на первых заместителей глав администраций районов города Витебска.

Председатель 






         В.П.Николайкин
Управляющий делами                      

          
В.В.Руденя               
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