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1 марта 2011 г.                                                                                   266

О мероприятиях по обеспечению
занятости населения города 

Витебска на 2011 год
Ситуация на рынке труда города в 2010 году была стабильной и управляемой. Наблюдалось увеличение спроса на рабочую силу. Однако рынок труда по-прежнему был ориентирован на рабочие профессии, которые составили 78,7 процента от общего количества заявляемых нанимателями вакансий. 

Уровень безработицы к экономически активному населению на       1 января 2011 года составил 0,9 процента. Численность занятых в экономике города на 1 января 2011 года составила 177,9 тысяч человек и увеличилась за 2010 год на 3,2 тысячи человек. Вместе с тем, показатель годовой численности занятого в экономике населения не выполнен.

В 2010 году в режиме неполного рабочего времени по инициативе нанимателя работали: открытое акционерное общество «Доломит», производственное республиканское унитарное предприятие «Завод «Эвистор»,  открытое акционерное общество «Визас», совместное общество с ограниченной ответственностью «Белвест», открытое акционерное общество «КИМ», открытое акционерное общество «Витмил». 
На основании абзаца седьмого статьи 41, абзаца третьего статьи    42 Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 года «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», во исполнение решения Витебского областного исполнительного комитета от              14 января 2011 года № 83 «О состоянии рынка труда Витебской области и задачах по обеспечению занятости населения на 2011 год» Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Утвердить:

1.1.
мероприятия по обеспечению занятости населения города Витебска на 2011 год согласно приложению 1;
1.2.
объемы и виды работ для организации временной трудовой занятости молодежи в 2011 году по городу Витебску согласно приложению 2;

1.3.
задание по созданию новых рабочих мест в разрезе субъектов хозяйствования различных форм собственности в 2011 году по городу Витебску согласно приложению 3;

1.4.
объемы и виды оплачиваемых общественных работ, организуемых в 2011 году по городу Витебску согласно приложению 4.

2.
Заместителю председателя горисполкома Королёвой З.А., администрациям районов города Витебска (Гребнев Г.И.,           Москалев Ю.И., Орлов Н.В.), управлению по труду, занятости и социальной защите горисполкома (Иванов А.Н.), руководителям субъектов хозяйствования всех форм собственности принять меры по выполнению в установленные сроки мероприятий по обеспечению занятости населения на 2011 год.
3. 
Управлениям, отделам горисполкома, администрациям районов города Витебска до 1 марта 2011 года довести до подчиненных организаций независимо от форм собственности задания на 2011 год по созданию новых рабочих мест и росту численности населения, занятого в экономике.
4.
Руководителям субъектов хозяйствования всех форм собственности:

4.1.
обеспечить ритмичную работу предприятий и организаций, исключить простои и работу в режиме неполного рабочего времени;

4.2.
своевременно и в полном объеме представлять в управление по труду, занятости и социальной защите горисполкома сведения о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей;

4.3. не допускать отказов в приеме на работу лиц из числа социально незащищенных категорий, а также родителей, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, направленных управлением по труду, занятости и социальной защите горисполкома;

4.4.
ежемесячно до 28 числа текущего месяца информировать управление по труду, занятости и социальной защите горисполкома о результатах создания рабочих мест.
5.
Управлению по труду, занятости и социальной защите горисполкома (Иванов А.Н.), администрациям районов города Витебска (Гребнев Г.И., Москалев Ю.И., Орлов Н.В.), управлению экономики горисполкома (Перминова Е.А.):

5.1.
обеспечить организацию работы и контроль за созданием новых рабочих мест в государственных и негосударственных секторах экономики;

5.2.
обеспечить контроль и анализ численности занятых в экономике граждан;

5.3.
обеспечить выполнение установленного задания на 2011 год по уровню безработицы к экономически активному населению в городе Витебске в пределах 0,8 процента и городском поселке Руба в пределах 0,9 процента.

6.
Контроль за выполнением  решения  возложить  на  заместителя  председателя горисполкома Королёву З.А., управление  по труду, занятости  и социальной защите горисполкома (Иванов А.Н.).
7.
Признать утратившим силу решение горисполкома от               26 февраля 2010 г. № 244 «О мероприятиях по обеспечению занятости населения города Витебска на 2010 год».

Председатель                                                                    В.П.Николайкин

Управляющий делами                                                      В.В.Руденя

Иванов 42 62 67
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