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Об организации работы фирменной 

и ведомственной сети предприятий

в городе Витебске

Витебский городской исполнительный комитет отмечает, что организация работы фирменной и ведомственной сети предприятий оказывает существенное влияние на уровень организации торгового обслуживания и выполнение прогнозных показателей по темпам роста розничного товарооборота по городу Витебску.

По итогам работы за 1 квартал текущего года сохранена положительная динамика роста товарооборота у таких предприятий как открытое акционерное общество «Витебские ковры» (130,3 процента), совместное общество с ограниченной ответственностью «Белвест» (136,3 процента), республиканское унитарное производственно-торговое предприятие «Оршанский льнокомбинат» (135,5 процента), совместное общество с ограниченной ответственностью «Торговая компания «Милавица» (128,6 процента), Витебский филиал открытого акционерного общества «Лента» (142,8 процента), коммунальное унитарное сельскохозяйственное тепличное предприятие «Весна» (129,9 процента) и других.
Не выполняют доведенное задание по темпу роста розничного товарооборота открытые акционерные общества «Витебский мясокомбинат» (109 процентов), «Молоко» (102,2 процента), «Витебский приборостроительный завод» (104 процента), филиал открытого акционерного общества «Сукно» «Руно» (113,5 процента), торговый дом  открытого акционерного общества «Витязь» (112,9 процента), республиканское унитарное производственное предприятие «Витебскхлебпром» (112,5 процента). 
Не достигли уровня прошлого года открытые акционерные общества «Витебская бройлерная птицефабрика» (96,9 процента), «КИМ» (95,8 процента), «Бобруйсктрикотаж» (85,6 процента), «Элма» (80,5 процента), республиканское производственное унитарное предприятие «Витебский меховой комбинат» (80,8 процента).

Руководством отдельных предприятий не принимаются эффективные меры, направленные на выполнение прогнозных показателей и повышение уровня торгового обслуживания.   

Республиканским унитарным производственно-торговым предприятием «Оршанский льнокомбинат» не обеспечено своевременное (до 10 апреля 2010 года) открытие магазина по улице Кирова, 6/11.

Не в полной мере используются резервы для наращивания товарооборота открытыми акционерными обществами «Витебский мясокомбинат», «Молоко», «Витебская бройлерная птицефабрика». Необходим перевод магазинов на работу по методу самообслуживания, реконструкция и модернизация объектов торговли, применение гибкой ценовой политики.

Не соответствует статусу «фирменный» по уровню материально-технической базы магазин открытого акционерного общества «Красный Октябрь» по проспекту Людникова, 10. 

Требует обновления материально-техническая база объектов торгового дома открытого акционерного общества «Витязь».

Не принимаются должные меры по модернизации и реконструкции фирменных магазинов по проспекту Черняховского открытыми акционерными обществами «Знамя индустриализации», «Бобруйсктрикотаж».

Не созданы условия для надлежащего показа реализуемых товаров в фирменном магазине открытого акционерного общества «Витебские ковры» по улице Генерала Белобородова, 5, ведомственном торговом объекте открытого акционерного общества «Полесье» по улице Людникова.

Несмотря на наступление весеннего сезона отдельными предприятиями не проведены работы по ремонту фасадов зданий и входных групп объектов торговли, обновлению рекламно-информационного обеспечения, оформлению оконных витражей, приведению режимов работы объектов в соответствие с запросами покупателей, организации мелкорозничной торговли. Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Указать на неудовлетворительную работу по  выполнению прогнозных показателей по темпам роста розничного товарооборота руководителям открытых акционерных обществ «Витебская бройлерная птицефабрика», «КИМ», «Бобруйсктрикотаж», «Элма», республиканского производственного унитарного предприятия «Витебский меховой комбинат». Руководителям перечисленных предприятий рассмотреть вопрос о привлечении в установленном законодательством порядке к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц. О принятых мерах проинформировать Витебский городской исполнительный комитет до 1 мая 2011 года.
2. Отметить недостаточную работу по  выполнению прогнозных показателей по темпам роста розничного товарооборота руководителей открытых акционерных обществ «Витебский мясокомбинат», «Молоко», «Витебский приборостроительный завод», филиала открытого акционерного общества «Сукно» «Руно», торгового дома  открытого акционерного общества «Витязь», республиканского унитарного производственного предприятия «Витебскхлебпром». 
3. Руководителям открытых акционерных обществ «Витебский мясокомбинат», «Молоко» до 15 мая 2011 года разработать планы мероприятий по переводу магазинов на работу по методу самообслуживания.
4.  Руководителям республиканского унитарного производственного предприятия «Витебскхлебпром», открытого акционерного общества «Витебский мясокомбинат» до 1 мая 2011 года обеспечить работу летних кафе по улице Толстого и в зоне отдыха на реке Витьба.
5. Руководителям открытых акционерных обществ «Молоко», «Брестский чулочный комбинат» до 1 мая 2011 года привести в соответствие с запросами покупателей режимы работы объектов торговли.
6. Руководителю открытого акционерного общества «Витебская бройлерная птицефабрика» до 25 июня 2011 года обеспечить открытие магазина в микрорайоне Билево – 2.
7. Руководителю республиканского унитарного производственно-торгового предприятия «Оршанский льнокомбинат» до 9 мая 2011 года обеспечить открытие магазина по улице Кирова, 6/11.
8.
Управлению торговли и услуг Витебского городского исполнительного комитета до 1 мая 2011 года разработать план мероприятий по укреплению материально-технической базы фирменной и ведомственной сети предприятий в городе Витебске.

9. Руководителям промышленных предприятий, имеющих фирменную и ведомственную розничную сеть, обеспечить:

9.1.
проведение до 1 мая 2011 года работ по ремонту фасадов зданий и входных групп объектов торговли, обновлению рекламно-информационного обеспечения, оформлению оконных витражей;
9.2.
приведение материально-технической базы объектов фирменной торговли в соответствие с требованиями, предъявляемыми Типовым положением  о фирменном магазине предприятия (объединения);

9.3.
работу мелкорозничной торговой сети, в том числе в местах отдыха, развлечений и проведения массовых мероприятий в соответствии с распоряжением Витебского городского исполнительного комитета от 18 апреля 2011г. № 182р «Об организации мелкорозничной торговли в весенне-летний период 2011 года»;

9.4. 
проведение выставок-продаж, расширенных продаж, распродаж товаров по сниженным ценам, дегустаций, рекламных акций, в том числе направленных на стимулирование использования покупателями банковских пластиковых карточек при производстве расчетов;

9.5.
размещение рекламно-информационных материалов на средствах наружной рекламы;
9.6.
постоянное участие предприятий в тематических и предпраздничных ярмарках, ярмарках выходного дня;

9.7.
выполнение прогнозных показателей по темпам роста розничного товарооборота и розничного товарооборота общественного питания;

9.8.
высокий уровень культуры обслуживания, систематическое повышение квалификации работников, совершенствование организации, оплаты и условий труда.

10.
По результатам проведенных обследований присвоить статус «фирменный магазин»:

10.1.
магазину закрытого акционерного общества «Оршанская промышленно-торговая фирма «Свитанок», расположенному по адресу: город Витебск, улица Советская, 8;

10.2.
магазину Витебского филиала открытого акционерного общества «Лента», расположенному по адресу: город Витебск, улица Кирова, 4.

11. 
Руководителю открытого акционерного общества «Красный Октябрь» обеспечить до 25 июня 2011 года приведение материально-технической базы фирменного магазина по адресу: город Витебск, проспект Людникова, 10, в соответствие с требованиями Типового положения  о фирменном магазине предприятия (объединения).

12. 
Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя Витебского городского исполнительного комитета по курируемому направлению деятельности, глав администраций районов города, начальника управления торговли и услуг Витебского городского исполнительного комитета.

Председатель 







В.П.Николайкин

Управляющий делами 





В.В.Руденя
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