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Об изготовлении и установке 
надмогильного памятника 
Филипенко Л.Н.
На основании статьи 9 Закона Республики Беларусь от 21 февраля 1995 г. № 3599 – ХІІ ”О статусе Героев Беларуси, Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда, полных кавалеров орденов Отечества, Славы, Трудовой Славы“, постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19 июля 2012 г. № 662 ”Об утверждении образца надмогильного памятника, устанавливаемого на могиле умершего (погибшего) Героя Беларуси, Героя Советского Союза, Героя Социалистического труда, полного кавалера орденов Отечества, Славы, Трудовой Славы“, рассмотрев заявление дочери умершего        Филипенко Л.Н., Героя Советского Союза, представленные документы, Витебский городской исполнительный комитет РЕШИЛ:
1.
Увековечить память Филипенко Леонида Николаевича, Героя Советского Союза, установив на его могиле за счёт средств бюджета надмогильный памятник.
2.
Поручить унитарному коммунальному производственному предприятию ”Витебское городское жилищно-коммунальное хозяйство“ выступить заказчиком по изготовлению и установке надмогильного памятника Филипенко Леониду Николаевичу, Герою Советского Союза по образцу, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 июля 2012 г. № 662 ”Об утверждении образца надмогильного памятника, устанавливаемого на могиле умершего (погибшего) Героя Беларуси, Героя Советского Союза, Героя Социалистического труда, полного кавалера орденов Отечества, Славы, Трудовой Славы“.
3.
Финансовому управлению Витебского городского исполнительного комитета в соответствии с установленным порядком ходатайствовать о финансировании из республиканского бюджета расходов по изготовлению и установке надмогильного памятника Филипенко Л.Н.
4.
Контроль за выполнением данного решения возложить на заместителя председателя Витебского городского исполнительного комитета по направлению деятельности.

Председатель
В.П.Николайкин
Управляющий делами
В.В.Руденя
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