ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ (ПОНЯТИЯ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ)
	

	Инвестиции
Любое имущество, принадлежащее инвестору на праве собственности либо ином вещном праве, и имущественные права, вкладываемые инвестором в объекты инвестиционной деятельности в целях получения прибыли (дохода) и (или) достижения иного значимого результата.

Виды инвестиций:
Денежные средства, ценные бумаги, оборудование и результаты интеллектуальной деятельности.

Источники инвестиций 
Источниками инвестиций могут являться:

· собственные средства инвесторов, включая амортизационные фонды, прибыль, оставшаяся после уплаты налогов и других обязательных платежей, в том числе полученные от продажи долей в уставном фонде юридического лица;

· заемные и привлеченные средства, включая кредиты банков и небанковских кредитно- финансовых организаций, займы учредителей (участников) и других юридических и физических лиц, облигационные займы. 

Инвестор
Инвесторами являются юридические и физические лица, государство в лице уполномоченных органов и его административно-территориальные единицы в лице уполномоченных органов, осуществляющее инвестиционную деятельность.

Иностранный инвестор 
Иностранными инвесторами в Республике Беларусь признаются:

· иностранные государства и их административно-территориальные единицы в лице уполномоченных органов;

· международные организации;

· иностранные юридические лица;

· иностранные граждане;

· физические лица (граждане Республики Беларусь и лица без гражданства), постоянно проживающие за пределами Республики Беларусь.

Инвестиционная деятельность 
Инвестиционной деятельностью являются действия инвестора по вложению инвестиций в производство продукции (работ, услуг) или их иному использованию.

Формы инвестиционной деятельности 
Инвестиционная деятельность осуществляется в следующих формах:
создание юридического лица; 
приобретение имущества или имущественных прав, а именно:

· доли в уставном фонде юридического лица;

· недвижимости;

· ценных бумаг;

· прав на объекты интеллектуальной собственности;

· концессий;

· оборудования;

· других основных средств.



Объекты инвестиционной деятельности: 
· недвижимое имущество, в том числе предприятие как имущественный комплекс;

· ценные бумаги;

· интеллектуальная собственность.

Деятельность иностранных инвесторов 
Иностранные инвесторы вправе:

· осуществлять на территории Республики Беларусь инвестиционную деятельность в любых вышеуказанных формах,

· создавать на территории Республики Беларусь юридические лица Республики Беларусь с любым объемом иностранных инвестиций и в любых организационно-правовых формах, а также их филиалы и представительства в соответствии с актами законодательства Республики Беларусь, в том числе международными договорами Республики Беларусь.

Иностранный инвестор осуществляет уплату налогов, сборов (пошлин) и пользуется налоговыми и таможенными льготами в соответствии с налоговым и таможенным законодательством Республики Беларусь, если иное не предусмотрено международными договорами Республики Беларусь.


Правовой режим иностранных инвестиций 
Правовой режим иностранных инвестиций на территории Республики Беларусь, условия деятельности иностранных инвесторов и создаваемых с их участием юридических лиц не могут быть менее благоприятными, чем соответствующий режим для имущества и имущественных прав, а также условия для инвестиционной деятельности юридических и физических лиц Республики Беларусь

Гарантия прав инвестора 
Государство гарантирует инвестору:

· право собственности и иные вещные права, а также имущественные права, приобретенные законным способом, и защищает эти права;

· равенство прав, предоставляемых инвесторам независимо от их формы собственности при осуществлении инвестиционной деятельности;

· равную, без всякой дискриминации, защиту прав и законных интересов инвесторов;

· стабильность прав инвестора, установленных Инвестиционным кодексом Республики Беларусь, по осуществлению инвестиционной деятельности и ее прекращению.

Инвестор вправе самостоятельно определять и осуществлять в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь все действия, вытекающие из владения, пользования и распоряжения объектами и результатами инвестиционной деятельности.

Гарантии использования результатов инвестиционной деятельности
Инвестор вправе самостоятельно распоряжаться прибылью (доходом), полученной в результате осуществления инвестиционной деятельности, в том числе осуществлять реинвестирование на территории Республики Беларусь в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
Иностранному инвестору гарантируется после уплаты им налогов и других обязательных платежей, установленных законодательными актами Республики Беларусь, беспрепятственный перевод за пределы Республики Беларусь прибыли (дохода), полученной на территории Республики Беларусь в результате осуществления инвестиционной деятельности, а также выручки от полной или частичной реализации инвестиционного имущества при прекращении инвестиционной деятельности.


Защита инвестиций
Государство гарантирует защиту инвестиций в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
Инвестиции не могут быть безвозмездно национализированы, реквизированы, к ним также не могут быть применены меры, равные указанным по последствиям. Национализация или реквизиция возможны лишь со своевременной и полной компенсацией стоимости национализированного или реквизированного инвестиционного имущества и других убытков, причиняемых национализацией и реквизицией. Порядок и условия национализации и реквизиции, а также выплаты компенсации стоимости национализированного или реквизированного инвестиционного имущества и других убытков, причиняемых национализацией и реквизицией, устанавливаются Инвестиционным кодексом Республики Беларусь и законами Республики Беларусь.


Гарантии от незаконных действий (бездействия) государственных органов и их должностных лиц
Действия (бездействие) государственных органов или их должностных лиц, органов административно-территориальных единиц или их должностных лиц и акты государственных органов Республики Беларусь или органов административно-территориальных единиц Республики Беларусь, нарушающие права инвестора и (или) причиняющие ему убытки и иной вред, могут быть обжалованы инвестором в суд.

Компенсации 
Вред, в том числе убытки, причиненные в результате указанных действий (бездействия) государственных органов или их должностных лиц, органов административно-территориальных единиц или их должностных лиц либо в результате принятия актов государственными органами Республики Беларусь или органами административно-территориальных единиц Республики Беларусь, подлежит возмещению из средств соответствующей казны по решению суда.
Порядок возмещения вреда, в том числе убытков, определяется актами законодательства Республики Беларусь.
Компенсация стоимости национализированного или реквизированного инвестиционного имущества должна быть равной реальной стоимости этого имущества на момент, непосредственно предшествовавший национализации или реквизиции либо их публичному объявлению, в зависимости от того, что из них имело место ранее. Кроме того, компенсация должна включать процент, исчисленный согласно курсу белорусского рубля по отношению к соответствующей иностранной валюте, за период с даты фактической национализации или реквизиции либо их публичного объявления до даты фактической выплаты компенсации. Указанный процент не должен быть ниже, чем соответствующий процент, установленный на Лондонском межбанковском рынке (LIBOR).
Компенсация стоимости национализированного или реквизированного инвестиционного имущества национальному инвестору выплачивается в официальной денежной единице Республики Беларусь, иностранному инвестору - в валюте, в которой первоначально были осуществлены инвестиции.
Размер компенсации стоимости национализированного или реквизированного инвестиционного имущества может быть обжалован инвестором в суде. 

Государственная поддержка инвестиционной деятельности
Государственная поддержка инвестиционных проектов оказывается в виде предоставления:

· гарантий Правительства Республики Беларусь;

· централизованных инвестиционных ресурсов;

· заключения  инвестиционных договоров (по отдельным инвестиционным проектам), имеющим важное значение для экономики Республики Беларусь).

Государственная поддержка инвестиционной деятельности может осуществляться и с применением иных ее видов, а также установлением дополнительных гарантий инвесторам.
Вид, размер и  сроки государственной поддержки для каждой организации, внедряющей новые и высокие технологии, устанавливаются индивидуально решением Президента Республики Беларусь.

Концессии 
Под концессией понимается договор, заключаемый Республикой Беларусь с инвестором (концессионером) о передаче на возмездной основе на определенный срок права на осуществление на территории Республики Беларусь отдельного вида деятельности, на которую распространяется исключительное право государства, либо права пользования имуществом, находящимся в собственности Республики Беларусь.

Концессионеры
Любые физические и юридические лица, за исключением тех юридических лиц, в имуществе которых доля Республики Беларусь, ее административно-территориальных единиц, а также государственных организаций составляет более 25 %.
Концессионер определяется путем проведения конкурсов или аукционов. Без их проведения заключение концессионных договоров допускается:
при поданной одной заявке на конкурс или аукцион;
по решению Президента Республики Беларусь по результатам прямых переговоров с инвестором; проведенных в целях государственной безопасности или интересов обороны Республики Беларусь.
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