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	Экспозиция белорусских производителей 
и визит деловых кругов в Грузии

[bookmark: _Hlk110408467]В целях содействия продвижению белорусского экспорта, а также развитию стабильных и взаимовыгодных экономических связей с Грузией Белорусская торгово-промышленная палата и выставочное унитарное предприятие «Белинтерэкспо» БелТПП проводят работу по организации:
1. экспозиции белорусских производителей на 20-й международной выставке сельского хозяйства, пищевой промышленности, производства продуктов питания и технологии, упаковки «Agro, Food, Drink, Tech EXPO» (г.Тбилиси, 18-20 ноября 2022 г.).
Мероприятие проходит при поддержке Министерства экономики и устойчивого развития Грузии, Министерства охраны окружающей среды и сельского хозяйства Грузии и имеет следующие основные тематические разделы: 
пищевая промышленность (продукты питания, молочные продукты, мясо и мясные продукты, консервная продукция, хлебобулочные и кондитерские изделия, конфеты и шоколад, алкогольные и безалкогольные напитки); 
сельскохозяйственная промышленность (сельскохозяйственная техника и комплектующие, животноводство и птицеводство, удобрения и химикаты, деревообрабатывающая техника/оборудование); 
технологии (инструменты и оборудование для производства и переработки пищевой промышленности, технологии упаковки и фасовки, ингредиенты для продуктов питания и напитков).
Командирование белорусских участников выставки планируется в период с 16 по 21 ноября 2022 г. С более подробной информацией о выставке можно ознакомиться на сайте УП «Белинтерэкспо» (www.belinterexpo.by).;
2. делового мероприятия в рамках выставки.
Для участия в деловом мероприятии, посещения выставки и грузинских предприятий, а также проведения переговоров с грузинскими партнерами БелТПП дополнительно формирует делегацию белорусских деловых кругов, визит которой планируется в Грузию с 17 по 20 ноября 2022 г. 
 С учетом высокой популярности выставочных площадей в данном мероприятии заявки на участие в выставочном мероприятии принимаются 
до 24 августа 2022 г., в деловом мероприятии – до 15 сентября 2022 г.
Контактное лицо по участию в выставке – Юрова Юлия Юрьевна,
тел.: +375 (17) 334 82 00, e-mail: uu@belinterexpo.by.
Контактное лицо по участию в деловом мероприятии – Вольский Евгений Михайлович, тел.: +375 (17) 334 70 91, e-mail: volski@cci.by.
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