2


Об экспозиции белорусских производителей на международной
выставке в Иране

В целях содействия белорусскому экспорту на перспективных рынках выставочное унитарное предприятие «Белинтерэкспо» Белорусской торгово-промышленной палаты организует экспозицию белорусских производителей в рамках 28-ой международной выставки сельского хозяйства, пищевой промышленности, технологий и оборудования, которая пройдет 22 – 25 сентября 2021 г. в г.Тегеран, Исламская Республика Иран.
Agrofood Iran – ключевое мероприятие для агропромышленного комплекса, консолидирующее на своей площадке представителей государственных органов, лидеров отрасли, представителей оптовой 
и розничной торговли, поставщиков оборудования и технологий, инвесторов и инициаторов проектов. 
Основные тематические разделы экспозиции: сельское хозяйство, продукты питания и напитки, производство сырья и добавок, технологии переработки, упаковки и хранения.
Мероприятие пройдет при официальной поддержке Министерства промышленности, шахт и торговли Ирана и Министерства сельского хозяйства Ирана.
В 2019 году в выставке приняли участие 920 компаний из 20 стран, были представлены семь национальных экспозиций, количество посетителей составило 40 тысяч человек из 21 страны.
Справочно.
Общая численность населения Ирана – более 78 млн человек. Иран является крупнейшей экономикой Ближнего Востока с развитым сельским хозяйством, пищевой промышленностью, машиностроением и другими отраслями.
Иран входит в число крупнейших рынков сбыта сельскохозяйственной техники и оборудования на Ближнем Востоке.
Импорт сельскохозяйственной техники растет на 15,8% ежегодно и в 2019 г. составил 233 млн. долларов. По прогнозам специалистов импорт современных технологий и оборудования возрастет минимум в два раза по итогам 2021 г.
Между Беларусью и Ираном подписана дорожная карта развития сотрудничества, а также ряд торгово-экономических соглашений.
Участникам экспозиции «Made in Belarus» предлагается приоритетное размещение в павильоне, общее художественное оформление с элементами национальной символики, многоуровневая рекламно-информационная поддержка, поддержка со стороны государственных органов и бизнес-ассоциаций, организация сопутствующих деловых мероприятий, комплексное решение презентационных и организационных вопросов: печатная продукция, бронирование авиабилетов, трансфер, виза, проживание, страхование.
[bookmark: _GoBack]В целях подготовки мероприятия на высоком уровне необходимо не позднее 23 июля 2021 г. направить заявку на участие в экспозиции, с указанием размеров требуемых выставочных площадей, в адрес БелТПП (в копии – в Минсельхозпрод и управление экономики Витебского горисполкома).
Контактное лицо: менеджер проекта, Ольга Жогал, тел. +375 17 334 82 05, моб. +375 44 509 12 11 (Telegram, Viber, WhatsApp), e-mail: oz@belinterexpo.by.
