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	Экспозиция белорусских производителей в Кубе

[bookmark: _Hlk110408467]В целях содействия продвижению белорусского экспорта, а также развитию стабильных и взаимовыгодных экономических связей с Кубой выставочное унитарное предприятие «Белинтерэкспо» БелТПП проводит работу по организации экспозиции белорусских производителей на 38-й Международной Гаванской ярмарке FIHAV 2022 (г. Гавана, 14-18 ноября 2022 г.).
Ярмарка проводится ежегодно и по своей значимости входит в тройку наиболее успешных выставочных мероприятий в Латинской Америке, включая ярмарки в г. Сантьяго (Чили) и г. Боготе (Колумбия). 
Тематические разделы ярмарки: исследования и инновации, прогрессивные технологии и материалы, приборы и оборудование, средства предупреждения и ликвидации последствий стихийных бедствий, оптика и электронные приборы, водоочистное оборудование, станки, инжиниринг, машиностроение и термообработка, энергетика и горное дело, автомобиле- и судостроение, железнодорожный транспорт, продукция химической промышленности, средства связи, холодильное оборудование, биотехнологии и фармацевтика, медицинские приборы и инструменты, измерительное оборудование и автоматика, товары народного потребления и т.д.
Командирование белорусских участников выставки планируется в период с 11 по 20 ноября 2022 г., авиаперелет по маршруту: Минск – Стамбул –  Гавана  – Стамбул – Минск.
Для въезда в Кубу по состоянию на 17.08.2022 г. за 48 часов до вылета должна быть заполнена онлайн-форма «Предварительная информация о поездке», по прибытию в страну возможна выборочная сдача ПЦР-теста в аэропорту. В случае изменений правил въезда, информация будет предоставлена дополнительно.
С более подробной информацией о выставке можно ознакомиться на сайте УП «Белинтерэкспо» (www.belinterexpo.by).   
Заявки на участие в экспозиции в рамках 38-й Международной Гаванской ярмарки FIHAV 2022 принимаются до 10 сентября 2022 г.
Контактное лицо по участию в выставке – Батц Мария Игоревна, тел.: +375 17 290 72 56, e-mail: mb@belinterexpo.by.
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