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Об участии в Международной выставке «АГРО ЭКСПО»

В целях развития и укрепления торгово-экономического сотрудничества между Беларусью и Кыргызстаном РУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» (далее – НЦМиКЦ) организует коллективную экспозицию Республики Беларусь на Международной выставке «АГРО ЭКСПО», которая пройдет с 8 по 10 ноября 2023 г. в г. Бишкеке (Кыргызская Республика). 
Выставка «АГРО ЭКСПО» является единственным специализированным мероприятием в сфере сельского хозяйства и пищевой промышленности в Кыргызстане. Организатором выступает Ассоциация развития агропромышленного комплекса.
В 2023 году ожидается, что на выставочной площади 2 500 кв. м. свою продукцию и услуги представят более 150 кыргызских и международных экспонентов, а 80 % посетителей выставки составят профильные специалисты: главные агрономы, технологи, закупщики крупных агропромышленных предприятий и фермерских хозяйств, дистрибьюторы, фермеры, производители продуктов питания, владельцы оптовых и розничных сетей, ресторанов, кафе, отелей.
Основные разделы выставки: продукты питания и напитки, сельское хозяйство, сельскохозяйственная техника и запчасти, агрохимическая продукция и семена, оборудование для хранения и переработки сельхозпродукции, оборудование для полива и теплиц, финансовые и консалтинговые услуги.
Кыргызстан является важным торговым партнером Беларуси. Участие в выставке «АГРО ЭКСПО» будет способствовать поддержанию имеющихся и установлению новых деловых контактов с потенциальными партнерами, наращиванию белорусского экспорта и диверсификации товарной номенклатуры.
Заявки на участие с указанием требуемой площади принимаются в адрес НЦМиКЦ не позднее 4 августа 2023 года.
Контактное лицо в НЦМиКЦ: ведущий специалист отдела выставочной деятельности Курган Алексей Евгеньевич, тел.: +375 17 328 46 24, e-mail: kurhan@icetrade.by.
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