
По электронным обращениям, поступившим в Витебский горисполком, о работе участка «Приют для безнадзорных животных», сообщаем следующее.


Государственное предприятие «Спецавтобаза г. Витебска» заинтересовано в стабильной работе приюта, который действует с августа 2011 года.

За годы своего становления приют привлёк к себе внимание общественности, простых граждан, средств массовой информации, это внимание в первую очередь вызвано тем, что приют является средством решения проблем, вызванных увеличением количества бездомных собак и кошек.

За время работы приюта удалось создать материально-техническую базу и соответствующую инфраструктуру для его нормального функционирования. Благоустроена территория, в 2015 году закончено возведение ограждения территории. Приют посещают студенты и учащиеся, многие из которых участвуют в волонтерском движении и оказывают посильную помощь в содержании животных.

Проводится работа по привлечению спонсорских средств, благотворительных пожертвований граждан и юридических лиц. В 12 торговых точках г. Витебска размещены ящики для благотворительных пожертвований граждан, ежемесячный сбор с которых составляет 6-7 млн. рублей. Предприятие «Витконпродукт» оказывает спонсорскую помощь, поставляя продукты питания для животных.

Спонсорская и благотворительная помощь позволяет решать такие важные направления жизнедеятельности приюта как обеспечение животных лекарствами и кормами.

За 4 года деятельности приюта привито, стерилизовано и кастрировано более 5000 собак и кошек, которые затем обрели новых хозяев.

По состоянию на 1 марта 2016 года в приюте содержится 121 собака, 32 щенка, 37 котов и кошек. 
Государственным предприятием "Спецавтобаза г. Витебска" и работниками приюта во главе с Зубовой Н.М. принимаются конкретные меры по обеспечению стабильной работы участка и снижению нагрузки на городской бюджет.
