Асноўныя нарматыўныя прававыя акты па пытаннях ажыццяўлення адміністрацыйных працэдур

Закон Рэспублікі Беларусь ад 28 кастрычніка 2008 г. № 433-З «Аб асновах адміністрацыйных працэдур»;
Дырэктыва Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 27 снежня 2006 г. № 2 «Аб дэбюракратызацыі дзяржаўнага апарата і павышэнні якасці забеспячэння жыццядзейнасці насельніцтва»;
Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 26 красавіка 2021 г. № 200 «Аб адміністрацыйных працэдурах, якія ажыццяўляюцца дзяржаўнымі органамі і іншымі арганізацыямі па заявах грамадзян»;
Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 25 чэрвеня 2021 г. № 240 "Аб адміністрацыйных працэдурах, якія ажыццяўляюцца ў дачыненні да суб'ектаў гаспадарання»;
Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 24 мая 2018 г. № 202  «Аб службе «адно акно»;
пастанова  Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 17 кастрычніка 2018 г. № 740 «Аб пераліку адміністрацыйных працэдур, прыём заяў і выдача рашэнняў па якіх ажыццяўляюцца праз службу «адно акно»;
пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 18 верасня 2020 г. № 541 «Аб дакументах, запытаных пры ажыццяўленні адміністрацыйных працэдурах»;
пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 24 верасня 2021 г. № 548 «Аб адміністрацыйных працэдурах, якія ажыццяўляюцца ў дачыненні да суб'ектаў гаспадарання»;
пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 6 мая 2020 г. № 271 «Аб змяненні пастаноў Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь па пытаннях ажыццяўлення адміністрацыйных працэдурах»;
пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 17 кастрычніка 2018 г. № 741 «Аб некаторых мерах па рэалізацыі Указа Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 24 мая 2018 г. № 202»;
пастанова Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 25 сакавіка 2022 г. № 175 «Аб змяненні пастаноў Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь па пытаннях ажыццяўлення адміністрацыйных працэдурах у дачыненні да суб'ектаў гаспадарання»;

Нарматыўна-прававыя акты, зацвердзілі рэгламенты
адміністрацыйных працэдур

Пастанова Міністэрства жыллёва-камунальнай гаспадаркі Рэспублікі Беларусь 23.03.2022 № 5 «Аб зацвярджэнні рэгламенту адміністрацыйнай працэдуры»;
пастанова Міністэрства архітэктуры і будаўніцтва Рэспублікі Беларусь 27.01.2022 № 8 «Аб зацвярджэнні рэгламенту адміністрацыйнай працэдуры»;
пастанова Міністэрства прыродных рэсурсаў і аховы навакольнага асяроддзя Рэспублікі Беларусь 31.01.2022 № 18 «Аб зацвярджэнні рэгламенту адміністрацыйнай працэдуры аб прадастаўленні ў адасобленае водакарыстанне водных аб'ектаў»;
пастанова Міністэрства прыродных рэсурсаў і аховы навакольнага асяроддзя Рэспублікі Беларусь 27.01.2022 № 13 «Аб зацвярджэнні рэгламенту адміністрацыйных працэдур у галіне рацыянальнага выкарыстання і аховы нетраў»;
пастанова Міністэрства прыродных рэсурсаў і аховы навакольнага асяроддзя Рэспублікі Беларусь 28.01.2022 № 16 «Аб зацвярджэнні рэгламентаў адміністрацыйных працэдур у галіне аховы і выкарыстання аб'ектаў жывёльнага і расліннага свету»;
[bookmark: _GoBack]пастанова Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь 04.01.2022 № 3 «Аб зацвярджэнні рэгламентаў адміністрацыйных працэдур».
