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	Белорусская экспозиция на выставке «F Istanbul Exhibition 2022»


	В целях содействия продвижению белорусского экспорта на перспективные рынки выставочное унитарное предприятие «Белинтерэкспо» Белорусской торгово-промышленной палаты проводит работу по организации белорусской экспозиции на международной выставке F Istanbul Exhibition 2022, организуемая в г. Стамбуле (Турецкая Республика) в период с 5 по 7 июля 2022 г.
F Istanbul Exhibition – крупнейшее деловое событие в сфере пищевой промышленности в Турции. Планируется, что в текущем году участие в выставке примут более 300 компаний из 50 городов Турции и иностранных государств, в том числе национальные павильоны представят Россия, Индия, Узбекистан, Грузия и Египет. 
Организаторы ожидают более 6 000 профессиональных посетителей из 40 стран мира, в числе которых Алжир, Азербайджан, Бангладеш, Босния, Бразилия, Болгария, Канада, Чехия, Египет, Эфиопия, Германия, Гана, Индия, Ирак, Иордания, Кувейт, Ливан, Малайзия, Саудовская Аравия, ОАЭ, Великобритания, США и другие. 
Основные тематические разделы выставки посвящены следующим сферам: продукты питания и напитки (мясная продукция, изделия из птицы, фрукты, овощи, молочная продукция, рыба и морепродукты, консервы, злаки, кондитерские изделия (шоколад, сухофрукты, печенье, орехи, снеки), яйцо, замороженная продукция), упаковка и переработка продукции (пищевые добавки, упаковочный материал, оборудование для пищевой промышленности).
Участникам экспозиции предоставляется собственное оборудованное выставочное пространство в рамках общей концепции белорусского павильона, информационная и маркетинговая поддержка, возможность участия в мероприятиях деловой программы, комплексная организация поездки (бронирование авиабилетов и проживания, трансферы, медицинское страхование, ПЦР-тестирование и др.).
Заявки на участие в выставке принимаются в адрес выставочного предприятия «Белинтерэкспо» Белорусской торгово-промышленной палаты до 11 апреля 2022 г. Контактное лицо – Исаченко Алина, специалист управления выставок, тел./факс +375 (17) 334 82 00, моб. тел. +375 44 509 12 01, e-mail: ai@belinterexpo.by.



[bookmark: _GoBack]
