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Белорусская экспозиция 
на выставке InterFood Astana в Казахстане

В рамках выполнения протокола шестнадцатого заседания Межправительственной Белорусско-Казахстанской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству и пункта 5.3. Программы мероприятий (Дорожной карты) между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Казахстан о развитии торгово-экономического сотрудничества на 2021 – 2022 годы (№35/205-567/5110р от 28.05.2022) выставочное предприятие «Белинтерэкспо» Белорусской торгово-промышленной палаты проводит работу по организации белорусской экспозиции на международной выставке InterFood Astana 2022 (25 – 27 мая 2022 г., г. Нур-Султан, Казахстан).
InterFood Astana – ключевая выставка пищевой индустрии в Казахстане. Экспозиция включает следующие основные тематические разделы: продукты питания (молочные, мясные, рыбные, кондитерские, хлебобулочные изделия), пищевые добавки и ингредиенты, напитки, оборудование для производства продуктов питания, оборудование для магазинов, супермаркетов, кафе, ресторанов, упаковка и упаковочное оборудование, холодильное, торговое, перерабатывающее оборудование.
Участникам экспозиции предоставляется собственное оборудованное выставочное пространство в рамках общей концепции белорусского павильона, информационная и маркетинговая поддержка, возможность участия в мероприятиях деловой программы, комплексная организация поездки (бронирование авиабилетов и проживания, трансферы, медицинское страхование, ПЦР-тестирование и др.).
Заявки на участие в белорусской экспозиции в рамках международной выставки InterFood Astana 2022 принимаются в адрес выставочного предприятия «Белинтерэкспо». Контактные лица: начальник управления выставок Екатерина Тихомирова, тел./факс: +375 17 334 82 00, моб.: +375 44 509 12 08, e-mail: katerina@belinterexpo.by;
[bookmark: _GoBack]менеджер проекта Алина Исаченко, тел./факс: +375 17 334 82 00, 
моб.: +375 29 342 87 44, e-mail: ai@belinterexpo.by.
