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Коллективная экспозиции Республики Беларусь в г. Карачи

РУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» (далее – НЦМиКЦ) в целях выполнения задач, поставленных Правительством Республики Беларусь по выходу на новые рынки сбыта, развитию и диверсификации экспорта, организует коллективную экспозицию Республики Беларусь в рамках Международной промышленной выставки «International Trade and Industry Fair» (далее – ITIF), которая пройдет в период с 21 по 23 марта 2020 г. в г. Карачи (Исламская Республика Пакистан). 
Справочно: Международная промышленная выставка ITIF является крупнейшим выставочным мероприятием региона для демонстрации широчайшего перечня техники и оборудования. В 2018 году в выставке приняли участие 350 экспонентов из 10 стран, а количество посетителей превысило 25 тыс. человек.
Основные тематические разделы выставки: 
Auto Transport & Logistic –  легковые и грузовые автомобили, пассажирский транспорт, спецтехника, автозапчасти, комплектующие автотранспорта, смазочные материалы, аксессуары для автомобилей, логистические услуги и др.;
Agriculture Tech – сельскохозяйственная техника и оборудование; 
Engineering – станки, сварочное оборудование, гидравлика и пневматика, электрооборудование и электроника, погрузочно-разгрузочное оборудование, потребительская электроника и др.;
Power & Alternative Energy – энергетика, новые источники энергии, энергосберегающие технологии и оборудование и др.;
Oil & Gas – технологии, оборудование и техника в нефтехимической и газовой промышленности;
Construction – строительные материалы, технологии и техника; 
Minerals & Metals – оборудование и услуги для металлургической и горнодобывающей промышленности и др.
Опыт участия белорусских предприятий в международной промышленной выставке в г. Лахоре в 2019 году показал высокий интерес к отечественной продукции со стороны официальных кругов и представителей бизнеса Пакистана. По итогам участия в выставке белорусскими участниками проведено более 100 встреч и переговоров с компаниями из Пакистана и других стран. Подписаны контракты на общую сумму более 12 млн Евро, заключен ряд протоколов о намерениях и  соглашений о сотрудничестве. 
Пакистан является одним из приоритетных партнеров Республики Беларусь в регионе Южной Азии. В январе-октябре 2019 г. товарооборот Беларуси и Пакистана составил 40,1 млн долл. США, в том числе экспорт Беларуси в Пакистан – 26,9 млн долл. США, импорт – 13,2 млн долл. США. Между странами на регулярной основе осуществляется обмен визитами на высоком и высшем уровне, по результатам которых пакистанской стороной обозначена готовность предоставления белорусским предприятиям ряда существенных преференций для налаживания и развития сотрудничества.
Карачи является финансово-экономической столицей Пакистана и входит в пятерку крупнейших городов мира по приходящейся на него доле ВВП и собираемых налогов государства, а провинция Синд – третья по величине в стране. Здесь расположены крупнейшие корпорации страны, развита текстильная и автомобильная промышленность, осуществляется разработка программного обеспечения, проводятся медицинские и научные исследования.
Участие в Международной выставке «ITIF» позволит увеличить объемы экспорта уже поставляемых позиций продукции, а также  расширить товарную номенклатуру не только на рынке Пакистана, но и на рынках стран Южно-Азиатского региона. 
НЦМиКЦ оказывает полную поддержку белорусским предприятиям по организации их участия на коллективном стенде Республики Беларусь: приоритетное расположение в выставочном комплексе, разработка индивидуального дизайн-проекта стенда, рекламно-информационная поддержка, комплексное решение организационных вопросов (бронирование гостиниц, авиабилетов, визовую поддержку). Кроме того, НЦМиКЦ совместно с Посольством окажет содействие в привлечении на белорусский стенд заинтересованных для проведения встреч и B2B переговоров. 
В целях своевременного формирования списка белорусских экспонентов, разработки дизайн-проекта стенда, решения организационных вопросов, просим информировать о заинтересованности принять участие в выставке  с указанием требуемой площади не позднее 15 января 2020 г.
Контактное лицо в НЦМиКЦ: специалист отдела выставочной деятельности Валерия Страчко, тел. +375173284624, +375172223383, +375293545614, e-mail:  strachko@icetrade.by.
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