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Об участии в международной выставке элитных продуктов питания и напитков Salon De Gourmets

РУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен»                 (далее – НЦМиКЦ) в целях выполнения задач, поставленных Правительством Республики Беларусь по выходу на новые рынки сбыта, развитию и диверсификации экспорта организует коллективную экспозицию Республики Беларусь в рамках Международной выставки элитных продуктов питания и напитков «Salon De Gourmets», которая пройдет в период с 30 марта по 2 апреля 2020 г. в г. Мадриде (Королевство Испания).
В 2020 году международная выставка Salon De Gourmets пройдет уже в 34-ый раз. Данное мероприятие входит в ТОП-3 гастрономических событий в мире. В 2019 году экспозиция занимала общую площадь                  62 тыс. кв.м., в рамках которой было представлено порядка                        50 тыс. продуктов. Выставка ежегодно собирает порядка 2 тысяч компаний из более чем 20 стран и около 107 тысяч профессиональных посетителей из 70 стран. Данное мероприятие широко освещается в средствах массовой информации не только на территории Испании, но и за ее пределами.
Основные тематические разделы выставки: молочные и мясные изделия, алкогольные и безалкогольные напитки, снэки, кондитерские и хлебобулочные изделия, бакалея и др.
Всем участникам выставки предлагается на бесплатной основе представить новую продукцию, планируемую к выпуску на рынок в               2020 г., в специальной зоне Innovation Area, где можно встретить импортеров, заинтересованных стать первыми в поставке данного товара на рынок.

Справочно:
Экономика Испании с населением 47 млн человек является 6-ой по величине в Европейском Союзе и 14-й в мире по номинальному ВВП. В 2018 году ВВП Испании составил 1,43 трлн долл. США, ВВП на душу населения – 30,5 тыс. долл. США. В январе – октябре 2019 г. товарооборот между Беларусью и Испанией составил 277,99 млн долл. США, в том числе экспорт – 14,1 млн долл. США, импорт – 263,89 млн долл.
Участие в международной выставке элитных продуктов питания и напитков «Salon De Gourmets» – это возможность продемонстрировать свою продукцию широкой аудитории профессиональных посетителей из Испании и Европейского Союза, установить деловые контакты, что в свою очередь позволит обеспечить планомерную диверсификацию экспорта белорусской продукции для равного распределения (треть-треть-треть) экспортных поставок между тремя рынками: ЕАЭС, ЕС и стран ”дальней дуги“. 
НЦМиКЦ оказывает полную поддержку белорусским предприятиям по организации их участия на коллективном стенде Республики Беларусь: приоритетное расположение в выставочном комплексе, разработка индивидуального дизайн-проекта стенда, рекламно-информационная поддержка, комплексное решение организационных вопросов (бронирование гостиниц, авиабилетов, содействие в открытии виз и др.). Кроме того, НЦМиКЦ совместно с Посольством Республики Беларусь в Королевстве Испания окажет содействие в привлечении на белорусский стенд заинтересованных для проведения встреч и B2B переговоров. 
В целях своевременного формирования списка белорусских экспонентов, разработки дизайн-проекта стенда, решения организационных вопросов, просим информировать о заинтересованности принять участие в выставке  с указанием требуемой площади не позднее 15 января 2020 года.
Контактное лицо в НЦМиКЦ: начальник отдела выставочной деятельности Жиляк Светлана Сергеевна, тел. +375172223383, тел.                +375 447284140, zhyliak@icetrade.by; специалист отдела Валерия Страчко, тел. +375173284624, +375293545614, strachko@icetrade.by .
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