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Об экспозициях белорусских производителей на многоотраслевых выставках в Анголе и Монголии
В целях содействия белорусскому экспорту на перспективных рынках выставочное унитарное предприятие ”Белинтерэкспо“ Белорусской 
торгово-промышленной палаты организует экспозицию белорусских производителей ”Made in Belarus“ в рамках международных многоотраслевых выставок: ”FILDA-Luanda“ (9 – 13 июля 2019г., г.Луанда, Ангола) и ”Ulaanbaatar Partnetrship“ (12 – 15 сентября 2019 г., г.Улан-Батор, Монголия). 
Международная многоотраслевая выставка ”FILDA-Luanda“ – крупнейшая в Анголе торговая выставка товаров и услуг. Ключевые разделы выставки: машиностроение, сельское хозяйство, продукты питания и напитки, нефтехимическая промышленность, здравоохранение, фармацевтика, строительные материалы, текстильная и швейная продукция, товары народного потребления, туризм и другое. 

Справочно: в 2018 году в выставке приняли участие 
545 компаний из 16 стран мира, в том числе из Индии, Японии, Швеции, Франции, Италии, Испании, России, США, Турции, Бразилии, Великобритании, а количество профессиональных посетителей превысило 39 000 тысяч человек. Размер выставочной площади составил более 28 000 кв. метров.
Основу импорта Анголы составляют транспортные средства, машины и оборудование, нефтепродукты, продукты питания, молочная и мясная продукция, сахар и кондитерские изделия, жиры и масла животного и растительного происхождения, злаки, продукция мукомольно-крупяной промышленности, удобрения, фармацевтическая продукция, текстильные изделия, продукция деревообработки и мебель.
Международная осенняя выставка ”Ulaanbaatar Partnetrship“ – ежегодное мероприятие, которое посвящено развитию торгово-экономического сотрудничества с Монголией, привлекающее большое количество государственных структур и профессиональных посетителей из бизнес кругов. Ключевые разделы выставки: машиностроение,  нефтяная промышленность,  сельское хозяйство и животноводство, продукты питания и напитки, добывающая промышленность, строительство, здравоохранение и фармацевтика, легкая промышленность, туризм. 

Справочно: В 2018 году в выставке приняли участие 110 компаний из Польши, России, Кореи, Тайваня и др. Размер выставочной площади составил 2750 кв. метров. Общее количество посетителей составило более 12 тысяч человек. 
Основу импорта Монголии составляют нефтепродукты, транспортные средства, машины и оборудование, изделия из металлов, продукты питания, алкогольные и безалкогольные напитки, сахар и кондитерские изделия, продукция мукомольно-крупяной промышленности, фармацевтическая продукция, продукция деревообработки и мебель.    
Участникам белорусских экспозиций в рамках указанных выставок предлагается приоритетное размещение в павильонах, общее художественное оформление с элементами национальной символики, рекламно-информационная поддержка, приглашение деловых кругов Анголы и Монголии к посещению экспозиции, комплексная организация поездки: бронирование авиабилетов, трансфер, проживание, визовая поддержка.

Просим оказать содействие в информировании подведомственных предприятий о возможности участия в экспозициях белорусских производителей на выставках в Анголе и Монголии, а также разместить информацию об указанных мероприятиях на подведомственных информационных ресурсах. 

С учетом высокой популярности выставочных площадей в данных мероприятиях и необходимости оперативной обработки информации заинтересованных потенциальных экспонентов, заявки на участие просим направлять в адрес унитарного предприятия ”Белинтерэкспо“ до 17 мая 2019 г. 

Контактные лица в УП ”Белинтерэкспо“: 

Начальник отдела зарубежных выставок Анна Принеслик, тел./факс: +375 17 334 82 00, моб.тел.: +375 44 509 12 06, e-mail: anna@belinterexpo.by;

Специалист отдела зарубежных выставок Анастасия Ворох, тел.: +375 17 290 72 55, моб.тел.: +375 44 509 12 10, e-mail: av@belinterexpo.by.
