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Международная выставка «International Product and Machinery Show»

В целях активизации взаимодействия между Беларусью и Пакистаном, запланирован ряд двусторонних мероприятий на высоком уровне, которые будут способствовать расширению сотрудничества в различных областях, прежде всего в торговле. 
В этой связи РУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» (далее – НЦМиКЦ) организует коллективную экспозицию Республики Беларусь в рамках Международной выставки сельского хозяйства и пищевой промышленности «International Product and Machinery Show», которая состоится 17–19 июня 2023 г. в г. Карачи (Исламская Республика Пакистан).

Справочно: Основные разделы выставки: 
- сельское хозяйство (сельскохозяйственная техника и оборудование; агрохимия, средства защиты растений и почв; ирригационные системы, корма и кормовые добавки; ветпрепараты; животноводство; птицеводство; семена и саженцы; упаковка; запчасти и комплектующие и др.);

- пищевая промышленность (мясная, рыбная, молочная, кондитерская, масложировая, консервированная, замороженная продукция, снеки, детское питание, бакалея, приправы, пищевые добавки, мультивитамины и гомеопатические препараты, концентраты, безалкогольные напитки, упаковка и др.).

Пакистан является важным торговым партнером Беларуси. Основу белорусского экспорта в Пакистан составляют в том числе детское питание,  молоко и сливки сгущенные и сухие, сыворотка молочная, тракторы, грузовая автотехника, шины  и др. 
Участие белорусских предприятий в коллективной экспозиции в рамках International Product and Machinery Show будет способствовать установлению новых деловых контактов с потенциальными партнерами, наращиванию белорусского экспорта и диверсификации товарной номенклатуры.
Заявки на участие в выставке с указанием требуемой площади принимаются НЦМиКЦ не позднее 17 апреля 2023 года.

Дополнительную информацию можно получить у специалистов НЦМиКЦ: 
- ведущего специалиста отдела выставочной деятельности Курган Алексея Евгеньевича, тел.: +375 17 328 46 24, e-mail: kurhan@icetrade.by;
- специалиста отдела выставочной деятельности Карповой Полины Васильевны, тел.: +375 17 328 46 24, e-mail: karpava@icetrade.by. 
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