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Информация о реализации гуманитарного проекта 
«Класс Конфуция»

Государственным учреждением образования «Средняя школа № 44 г. Витебска» совместно с Центральным институтом Конфуция Китайской Народной Республики (провинция Ханьбань) реализуется гуманитарный проект «Класс Конфуция» (начало реализации проекта – 2018 год с ежегодной пролангацией). 
Основная цель проекта – обучение китайскому языку, истории, культуре, национальным традициям Китая. 
Для участников проекта – учащихся и преподавателей школы на базе учреждения созданы и функционируют два учебных кабинета, оснащенных лингафонным оборудованием и мультибордами. Китайскими партнерами предоставлена учебная и художественная литература, дидактические материалы.
Помимо изучения китайского языка учащихся обучают играть китайские мотивы на различных музыкальных инструментах: фортепиано, скрипка, балалайка, баян. Под руководством хореографа учащиеся обучаются китайским национальным танцам. 
Участники проекта принимают активное участие в тематических олимпиадах, конкурсах, проводимых среди учащихся учреждений образования на республиканском, областном уровнях, активно выступают на мероприятиях, организуемых Центральным институтом Конфуция.
[bookmark: _GoBack]По согласованию с китайской стороной в ближайшее время запланировано приобретение наглядных пособий, тематической литературы.
