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Made in Belarus на выставке InterFood Azerbaijan

В рамках реализации Плана мероприятий по выполнению Программы социально-экономического сотрудничества между Республикой Беларусь и Азербайджанской Республикой до 2025 года от 28.11.2016 выставочное предприятие «Белинтерэкспо» Белорусской торгово-промышленной палаты проводит работу по организации экспозиции Made in Belarus на международной выставке InterFood Azerbaijan (18 – 20 мая 2022 г., г. Баку).
InterFood Azerbaijan – ведущая специализированная выставка Прикаспийского региона производителей продовольствия, технологий и оборудования для производства продуктов питания. Тематические разделы выставки: InterFood (пищевая промышленность), InterDrink (напитки), InterFoodTech (технологии), HalalFood (халяльная продукция).
В 2021 году участие в мероприятии приняли компании из Азербайджана, Афганистана, Беларуси, Болгарии, Индии, Литвы, ОАЭ, России, Саудовской Аравии, Словении, Турции и Украины. Выставку посетили более 8 тыс. руководителей и профессиональных специалистов организаций отрасли.
Выставка проводится при активной поддержке и участии Министерства сельского хозяйства Азербайджанской Республики, Агентства развития малого и среднего бизнеса, Агентства по продовольственной безопасности (AQTA), Фонда поощрения экспорта и инвестиций в Азербайджане, Азербайджанской ассоциации промышленников продуктов питания и напитков и Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (FAO).  
Формат участия в экспозициях Made in Belarus обладает рядом преимуществ: таким экспозициям предоставляются приоритетные места в павильоне, они пользуются повышенным вниманием ключевых посетителей, высоких гостей, делегаций, представителей бизнеса, СМИ. 
Выставочным предприятием «Белинтерэкспо» комплексно решаются все технические вопросы организации участия в выставке, проводится выделенная рекламно-информационная кампания, изготавливается печатная продукция, работает фотограф. Также решаются вопросы организации поездки: авиабилеты, проживание, трансферы, медицинское страхование, ПЦР-тестирование и др.
[bookmark: _GoBack]Заявки на участие принимаются УП «Белинтерэкспо» БелТПП до 21.02.2022. Дополнительную информацию можно получить у организатора экспозиции (контактное лицо: менеджер проекта Катерина Волкова: раб. тел.: +375 17 334 82 00 (доб. 29), моб. тел.: +375 44 509 12 11 (Telegram, Viber, WhatsApp); e-mail: kv@belinterexpo.by).
