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 Made in Belarus на выставке сельского хозяйства в Турции

[bookmark: _Hlk92358805]В целях содействия продвижению белорусского экспорта на перспективные рынки выставочное унитарное предприятие «Белинтерэкспо» Белорусской торгово-промышленной палаты проводит работу по организации экспозиции Made in Belarus в рамках международной выставки Konya Agriculture Fair, которая пройдет с 8 по 12 марта 2022 в г. Конья, Турция.
 Konya Agriculture Fair – это крупнейшая сельскохозяйственная выставка в Турции и 3-я выставка Европы.
В 2019 г. выставка собрала более 300 000 посетителей из 101 страны и 440 компаний-участников из 20 стран мира (Австралия, Австрия, Азербайджан, Бельгия, Германия, Индия, Иран, Испания, Италия, Китай, Нидерланды, Польша, Словения, США, Тайвань, Турция, Финляндия, Франция, Южная Корея, Япония).
Тематические разделы выставки: сельскохозяйственная техника, оборудование и инструменты, животноводство и птицеводство, удобрения и средства защиты растений, корма и семена, продукты питания.
Организаторами мероприятия выступят Министерство сельского и лесного хозяйства Турции, Ассоциация сельскохозяйственных палат Турции, Ассоциация сельскохозяйственной кредитной кооперации Турции, Турецкая ассоциация производителей сельскохозяйственной техники и оборудования (TARMAKBIR) и Торговая биржа Коньи.
Формат участия в экспозициях Made in Belarus обладает рядом преимуществ: таким экспозициям предоставляются приоритетные места в павильоне, они пользуются повышенным вниманием ключевых посетителей, высоких гостей, делегаций и представителей бизнеса, СМИ. 
Комплексно решаются все технические вопросы организации участия в выставке. Проводится выделенная рекламно-информационная кампания, изготавливается печатная продукция на языке страны проведения выставки, работает дополнительный персонал: фотограф, переводчики. Также комплексно решаются вопросы организации поездки: визы, авиабилеты, проживание, трансферы, ПЦР-тесты и др.
Заявки на участие в экспозиции принимаются до 30.01.2022 г.
Дополнительную информацию можно получить у специалистов УП «Белинтерэкспо» (контактное лицо: специалист управления выставок Катерина Волкова: тел.: +375 17 334 82 00 (доб. 29), моб. +375 44 509 12 11 (Telegram, Viber, WhatsApp), e-mail: kv@belinterexpo.by.
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