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ВНИМАНИЮ СУБЪЕКТОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ!

О сроках проведения в 2021 году обязательного
аудита бухгалтерской и (или) финансовой отчетности

В 2021 году обязательный аудит годовой бухгалтерской и (или) финансовой отчетности (далее – обязательный аудит) за 2020 год проводится в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь «Об аудиторской деятельности» в редакции Закона Республики Беларусь от 18.07.2019 N 229-З (далее – Закон).
Обязательный аудит должен быть проведен не позднее 30 июня года, следующего за отчетным (п. 10 ст. 22 Закона).
Обязательный аудит за 2020 год требуется проводить, если объем выручки от реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг) за 2019 год превышает 500 000 базовых величин по состоянию на 31 декабря 2019 года) (абз. 13 п. 3 ст. 22 Закона).
Информация о факте проведения обязательного аудита представляется аудируемыми лицами в Министерство финансов Республики Беларусь (далее – Минфин). 
[bookmark: _GoBack]Аудируемые лица обязаны в месячный срок с даты получения аудиторского заключения, но не позднее 15 июля 2021 года (абз. 6 п. 2 ст. 18 Закона) представить информацию о факте проведения обязательного аудита посредством заполнения анкеты, размещенной на официальном сайте Министерства финансов www.minfin.gov.by в глобальной компьютерной сети Интернет в разделе «Аудиторская деятельность» для формирования информационного банка данных организаций, годовая бухгалтерская и (или) финансовая отчетность которых подлежит обязательному аудиту в соответствии со ст. 22 Закона. 
Информация аудируемых лиц должна включать сведения, предусмотренные п. 3 постановления Минфина от 18 октября 2019 г.  № 58 «О банке данных организаций, годовая отчетность которых подлежит обязательному аудиту».
  Кроме того, если аудируемые лица находятся в подчинении (ведении), входят в состав (систему) республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Совету Министров Республики Беларусь, местных исполнительных и распорядительных органов или их акции (доли в уставных фондах) переданы в управление указанных органов (организаций), следует представить в эти органы (организации) аудиторское заключение по результатам обязательного аудита за            2020 год. 
Налоговым органам аудиторское заключение не представляется.
Уклонение от проведения обязательного аудита годовой бухгалтерской и (или) финансовой отчетности руководителем юридического лица, годовая бухгалтерская и (или) финансовая отчетность которого в соответствии с законодательными актами подлежит обязательному аудиту, влечет наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин в соответствии со ст. 12.33 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (в ред. от 06.01.2021).
Согласно части десятой п. 1 ст. 3.30 Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях протоколы об административных правонарушениях по ст. 12.33 имеют право составлять уполномоченные на то должностные лица органов Министерства финансов, финансовых управлений (отделов) местных исполнительных и распорядительных органов.



