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ПРОТОКОЛ № 1
заседания Витебского городского совета 
по развитию предпринимательства 
от 8 мая 2020 г.    

Состав совета – 13 членов
Опрошено –  13 членов (в том числе 11 путем заочного голосования)
	    Председатель: 
	Цветков В.Н. (председателя совета)

	    Секретарь совета:

	Медведева Ю.В.

	    Члены совета:
	Журавлева Е.В., Кейзеров М.Т., Ломакин В.В., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Петровская Л.М., Петрушенко Л.В., Ручец Н.А., Сидоров А.А.,  Трофимов А.И., Ходосов А.В., Шур Л.М.




Повестка дня: 

О проектах решений Витебского городского Совета депутатов:

1. О реализации отдельных положений Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 г. № 143;

2.  Об изменении установленного срока уплаты налогов, сборов (пошлин).
1. Проект решения Витебского городского Совета депутатов «О реализации отдельных положений Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 г. № 143» (далее – проект решения) подготовлен в целях реализации подпункта 2.1 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 г. № 143 «О поддержке экономики» (далее –  Указ № 143).

Подпунктом 2.1 пункта 2 Указ № 143 установлено, что местные областные, Минский городской, районные, городские (городов областного подчинения) Советы депутатов либо по их поручению местные исполнительные и распорядительные органы вправе изменять установленный срок уплаты налогов, сборов (пошлин), полностью уплачиваемых в соответствующие местные бюджеты, арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, подлежащих уплате с 1 апреля по 30 сентября 2020 г. в форме отсрочки с последующей рассрочкой, налогового кредита.

Проект решения направлен на реализацию мер поддержки субъектов хозяйствования отдельных отраслей экономики, наиболее подверженных неблагоприятному воздействию сложившейся эпидемиологической ситуации в оперативном порядке.

В связи с тем, что заседания Витебского городского Совета депутатов по регламенту проводятся не реже 1 раза в квартал, не представляется возможным оперативное рассмотрение обращений субъектов хозяйствования об изменении установленного срока уплаты налогов, сборов (пошлин), полностью уплачиваемых в бюджет города, арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности.

Учитывая, что заседания Витебского городского исполнительного комитета в соответствии с регламентом проводятся не реже одного раза в месяц, а также регламентом предусмотрено принятие его решений при необходимости в рабочем порядке, что позволит ускорить рассмотрение обращений субъектов хозяйствования, предлагается делегировать полномочия на принятие таких решений Витебскому городскому исполнительному комитету (проект решения Витебского городского Совета депутатов прилагается).
Кроме этого, данный проект решения подлежит обязательной юридической экспертизе.
Голосовали: «За» - 13 голосов; «Против» - 0 голосов.
2. Проект решения Витебского городского Совета депутатов                    «Об изменении установленного срока уплаты налогов, сборов (пошлин)» подготовлен в целях реализации подпункта 2.1 пункта 2 Указа № 143.
Проектом решения предлагается предоставить субъектам хозяйствования, обратившимся в Витебский городской исполнительный комитет, с 23 апреля по 30 сентября 2020 г. отсрочку задолженности по налогу при упрощенной системе налогообложения с последующей рассрочкой ее погашения с 1 октября по 31 декабря 2020 г. ежемесячно равными долями не позднее последнего рабочего дня месяца.
Проект решения направлен на реализацию мер поддержки субъектов хозяйствования, вид осуществляемой экономической деятельности которых, включен в перечень видов экономической деятельности, наиболее подверженных неблагоприятному воздействию сложившейся эпидемиологической ситуации, определенный Указом                № 143, в оперативном порядке.

Голосовали: «За» - 13 голосов; «Против» - 0 голосов.
Решили:

Одобрить проекты решений Витебского городского Совета депутатов «О реализации отдельных положений Указа Президента Республики Беларусь от 24 апреля 2020 г. № 143» и «Об изменении установленного срока уплаты налогов, сборов (пошлин)».
Председатель Совета по
развитию предпринимательства 
                                    В.Н.Цветков
Секретарь совета              




        Ю.В.Медведева
