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ПРОТОКОЛ № 3
заседания Витебского городского совета 
по развитию предпринимательства 
от 29 июля 2020 г.    

Состав совета – 13 членов
Присутствовало – 9 членов
	    Председатель совета: 
	Цветков В.Н.


	   Секретарь совета:

	Медведева Ю.В.

	    Члены совета:
	Ломакин В.В., Журавлева Е.В., Кейзеров М.Т., Лукьянов В.В., Петровская Л.М.,                       Петрушенко Л.В., Ручец Н.А., Сидоров А.А. 

	    Приглашенные:
	Башметов Андрей Валерьевич – начальник Витебского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь;

Данина Елена Ивановна – начальник юридического отдела Витебского горисполкома. 




Повестка дня: 
1. О порядке взыскания денежных средств с дебиторов по требованию органов Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.
Слушали: 

Сидорова А.А. (директор ЧП «Машиностроительная компания «Витебские подъемники») о наличии фактов взыскания в бесспорном порядке денежных средств с дебиторов плательщиков, не исполняющих в установленные сроки своих обязательств по уплате взносов в Фонд социальной защиты населения, без выявления мнения дебитора и проверки реального наличия дебиторской задолженности. Такой возможностью для погашения своих обязательств перед Фондом социальной защиты населения стали активно использовать недобросовестные субъекты хозяйствования. 
Решили:

В недельный срок при содействии специалистов  Витебского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и юридической службы Витебского горисполкома подготовить предложения по внесению изменений в действующее законодательство и направить их в Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь.

2. Об оказании содействия в урегулировании вопроса арендных отношений между ЧУП «Жермен-стиль» и ОАО «ВЗЭП».

Слушали:

Петрушенко Л.В. (директор ЗАО «Фенек») о поступившем к ней обращения директора ЧУП «Жермен-стиль» по вопросу снижения арендной платы и не применения штрафных санкций к творческому центру «VZAP», арендующему помещение площадью 347 м.кв. у                  ОАО «ВЗЭП». Основным видом деятельности творческого центра является проведение культурно-зрелищных и благотворительных мероприятий, так же в центре работают танцевальные кружки, детский арт-центр, мини-театр и другие секции, в том числе для людей с ограниченными возможностями. В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией центр столкнулся с экономическими  трудностями и испытывает острую нехватку финансовых средств для покрытия платежей по арендной плате перед ОАО «ВЗЭП».

Решил: 

Проходатайствовать перед ОАО «ВЗЭП» об оказании отсрочки платежей и снижении размера арендной платы за предоставленное помещение творческому центру «VZAP».
Председатель Витебского городского

совета по развитию предпринимательства                          В.Н.Цветков
Секретарь совета              




             Ю.В.Медведева
