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ПРОТОКОЛ № 4
заседания Витебского городского совета 
по развитию предпринимательства 
от 23 декабря 2020 г.    

Состав совета – 13 членов
Опрошено –  13 членов (в том числе 11 путем заочного голосования)
	    Председатель: 
	Цветков В.Н. (председателя совета)

	   Секретарь совета:

	Медведева Ю.В.

	    Члены совета:
	Журавлева Е.В., Кейзеров М.Т., Ломакин В.В., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Петровская Л.М., Петрушенко Л.В., Ручец Н.А., Сидоров А.А.,  Трофимов А.И., Ходосов А.В., Шур Л.М.




Повестка дня: 

О проекте решения Витебского городского Совета депутатов                  «О ставках налога на недвижимость и земельного налога на 2021 год». 
Проект решения Витебского городского Совета депутатов                       «О ставках налога на недвижимость и земельного налога на 2021 год» (далее – проект решения) подготовлен в соответствии с  пунктом 2 статьи 230 и пунктом 10 статьи 241 Налогового кодекса Республики Беларусь, предоставляющей местным Советам депутатов право увеличивать (уменьшать), но не более чем в два раза ставки налога на недвижимость и земельного налога отдельным категориям плательщиков. 

Витебским городским Советом депутатов решением от 27 ноября 2017 г. № 256 «О ставках налога на недвижимость и земельного налога» увеличены ставки налогов, в результате чего по оценке бюджет города в 2020 году получит 9,4 млн. руб. (3,7% от ожидаемого поступления доходов), в том числе земельного налога – 4,2 млн. руб., налога на недвижимость – 5,2 млн. руб.
При формировании бюджета на 2021 год главным финансовым управлением Витебского облисполкома расчетные показатели по доходам бюджета доведены городу с учетом увеличения ставок налога на недвижимость и земельного налога в два раза.
В целях обеспечения выполнения в 2021 году расчетных показателей по доходам и направления их на расходы бюджета города предлагается увеличить на 2021 год ставки налога на недвижимость и земельного налога отдельным категориям плательщиков аналогично увеличению их на 2020 год (ставки налога на недвижимость для организаций и индивидуальных предпринимателей увеличить в 2,0 раза, для физических лиц в зависимости от оценочной стоимости недвижимого имущества – в 1,5–2,0 раза,  ставки земельного налога для организаций,  индивидуальных предпринимателей и физических лиц – в 2,0 раза), за исключением отдельных категорий плательщиков, для которых предлагается увеличить на 2021 год ставки налога на недвижимость и земельного налога в 1,5 раза и для организаций торговли коммунальной собственности города Витебска, осуществляющих заготовку и хранение сельскохозяйственной продукции – ставки налога на недвижимость в 1,25 раза.

Проектом решения предлагается в целях недопущения ухудшения финансового положения отдельных категорий плательщиков:

уменьшить в 2,0 раза ставки земельного налога для производственных унитарных предприятий общественного объединения «Белорусское общество глухих», относящихся к виду экономической деятельности «Обрабатывающая промышленность»;

не увеличивать  в 2,0 раза ставки:

налога на недвижимость организаций, акции (доли в уставном фонде) которых находятся в коммунальной собственности, осуществляющие городские перевозки пассажиров в регулярном сообщении и получающие субсидии из бюджета города, в части объектов налогообложения налогом на недвижимость, закрепленных за их структурными подразделениями, осуществляющими городские перевозки пассажиров в регулярном сообщении и организаций, основным видом экономической деятельности которых является туристическая деятельность;                                                                                                                  

налога на недвижимость и земельного налога для:

организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющие жилищно-коммунальные услуги по субсидируемым государством тарифам (ценам) на эти услуги для населения, в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 6 октября 2006 г. № 604 «О мерах по повышению эффективности работы жилищно-коммунального хозяйства»;
государственных организаций и организаций, в уставных фондах которых 65 и более процентов акций (долей в уставных фондах) находится в государственной собственности, в отношении которых принято решение суда об экономической несостоятельности с санацией должника, решение собственника имущества (учредителей, участников) о ликвидации юридического лица;
клубов по игровым видам спорта, учредителем которых является Витебский городской исполнительный комитет;
организаций,  основным видом экономической деятельности которых является  предоставление услуг гостиницами и аналогичными местами проживания с ресторанами;

земельного налога для:
организаций, акции (доли в уставном фонде) которых находятся в коммунальной собственности, осуществляющие перевозки пассажиров по регулируемым тарифам в городском и пригородном сообщении и получающие субсидии из бюджета города по земельным участкам, занятым их структурными подразделениями, осуществляющими городские перевозки пассажиров в регулярном сообщении;

государственных учреждений образования, относящиеся к виду экономической деятельности «Среднее образование», оказывающих услуги прочего технического и профессионального среднего образования, не включенные в другие группировки;

организаций коммунальной собственности города Витебска, основным видом экономической деятельности которых является благоустройство и обслуживание ландшафтных территорий.

Проектом решения предлагается не увеличивать в 2,0 раза ставки налога на недвижимость для организаций, оказывающих в установленном законодательством порядке безвозмездную (спонсорскую) помощь спортивным учреждениям «Футбольный клуб «Витебск» и «Витебский хоккейный клуб»,  и направляющих в соответствии с условиями договоров в течение текущего налогового периода высвобождаемые средства на развитие футбола и хоккея и инфраструктуры указанных видов спорта.
Голосовали: «За» - 13 голосов; «Против» - 0 голосов.
Решили:

Одобрить проект решения Витебского городского Совета депутатов «О ставках налога на недвижимость и земельного налога на 2021 год».
Председатель совета по
развитию предпринимательства 
                                    В.Н.Цветков
Секретарь совета              




        Ю.В.Медведева
