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Государственная поддержка семей
Система государственных пособий семьям, воспитывающим детей
Законодательством Республики Беларусь предусмотрены три группы пособий семьям: по материнству, семейные и по временной нетрудоспособности по уходу за детьми.

Размеры государственных пособий семьям, воспитывающим детей:
пособие в связи с рождением ребенка (единовременное):
• при рождении первого ребенка – 10 бюджетов прожиточного минимума (далее – БПМ);
• при рождении второго и последующих детей – 14 БПМ;
• пособие женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности (единовременное) – 100% БПМ.

пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (ежемесячное):
• на первого ребенка – 35% среднемесячной заработной платы работников в республике (далее – СЗП);
• на второго и последующих детей – 40% СЗП;
• на ребенка-инвалида до 3 лет – 45% СЗП;
Для работающих размер государственного пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет составляет 50%.

пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет лицам, постоянно проживающим на территории, подвергшейся радиоактивному загрязнению в зоне последующего отселения или в зоне с правом на отселение (ежемесячное):

• на первого ребенка – 150% от 35% СЗП;
• на второго и последующих детей – 150% от 40% СЗП;
пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет (ежемесячное) – 50% БПМ.

пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей, предусмотренных законодательством (ежемесячное):
• на детей старше 3 лет, воспитываемых в таких семьях (кроме ребенка-инвалида) – 50% БПМ.
• на ребенка-инвалида старше 3 лет – 70% БПМ.
пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет (ежемесячное):
• с I и II степенью утраты здоровья до исполнения ребенку 18 лет и с III и IV степенью утраты здоровья до исполнения ребенку возраста 
3 лет – 100% БПМ;
• с III и IV степенью утраты здоровья после исполнения ребенку возраста 3 лет – 120% БПМ.
пособие на детей в возрасте до 18 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека (ежемесячное) – 70% БПМ.

При рождении двойни, тройни предоставляется дополнительная выплата из средств местных бюджетов в размере 2 БПМ на каждого ребенка.

Семейный капитал
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь                 от 18 сентября 2019 г. № 345 «О семейном капитале», на основании постановления Совета Министров Республики Беларусь от 24 февраля 2015 г. № 128 «Об утверждении Положения о порядке и условиях назначения, финансирования (перечисления), распоряжения и использования средств семейного капитала», право на назначение семейного капитала имеют граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие в Республике Беларусь: мать (мачеха) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель) при рождении (усыновлении, удочерении) с 1 января 2020 г. по 31 декабря 2024 г. третьего или последующих детей, если с учетом родившегося (усыновленного, удочеренного) ребенка (детей) в семье воспитываются не менее троих детей в возрасте до 18 лет. При этом дата рождения усыновленного (удочеренного) ребенка (детей) должна быть не ранее         1 января 2015 г.

С 1 января 2021 г. размер семейного капитала составляет 
23 737,5 рубля. Данная сумма ежегодно индексируется.

Средства семейного капитала могут быть использованы по одному или нескольким направлениям: улучшение жилищных условий, получение образования, получение медицинской помощи, получение услуг в сфере социального обслуживания, формирование накопительной (дополнительной) пенсии матери (мачехи) в полной семье, родителя в неполной семье, усыновителя (удочерителя).

Средствами семейного капитала можно воспользоваться досрочно.

За назначением семейного капитала граждане вправе обратиться в управления социальной защиты администраций районов города Витебска в соответствии с регистрацией.

Система социального обслуживания семей с детьми
Семьям, воспитывающим двоих и более детей, родившихся одновременно (двойни, тройни), в возрасте до 3 лет, детей-инвалидов в возрасте до 18 лет предоставляется услуга почасового ухода за детьми (услуга няни). Право на услугу няни предоставлено также семьям, где оба родителя либо один родитель в неполной семье являются инвалидами I и II групп. 

Семьям, воспитывающим детей-инвалидов, на базе домов-интернатов для детей-инвалидов предоставляется услуга социальной передышки при сохранении прав на все социальные выплаты. Ее цель – дать родителям (членам семьи) возможность для восстановления сил, решения семейно-бытовых вопросов.
Для организации комплексного подхода в решении проблем семьи в центрах оказывается услуга социального патроната. 
Центры социального обслуживания осуществляют также деятельность, направленную на предупреждение насилия в отношении женщин и детей, семейного неблагополучия, кризисной ситуации. В случае необходимости таким лицам предоставляется услуга временного приюта в «кризисной комнате».
По вопросам социального обслуживания граждане вправе обратиться в государственные учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения» районов города Витебска в соответствии с регистрацией.

