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В администрации Первомайского района г. Витебска (г. Витебск,                            ул. 1-я Пролетарская, 14, каб. 311) 29.12.2023 в 14.00 состоялось заседание конкурсной комиссии по подведению итогов конкурса на выполнение государственного социального заказа, финансируемого путем предоставления негосударственным некоммерческим организациям субсидий на выполнение социальной услуги по подъёму и (или) спуску с лестничного марша гражданам, проживающим на территории Первомайского района г. Витебска из числа следующих категорий:
инвалидам І, ІІ группы с нарушением функций опорно-двигательного аппарата и (или) с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
ребенку-инвалиду с нарушением функций опорно-двигательного аппарата  и (или) с 3, 4 степенью утраты здоровья с выраженным (функциональным классом 3), резко выраженным (функциональным классом 4) ограничением способности к самостоятельному передвижению;
 гражданам, не имеющим группы инвалидности, но имеющим выраженное (функциональный класс 3), резко выраженное (функциональный класс 4) ограничение способности к самостоятельному передвижению, объявленный 30.11.2023.
Победителем конкурса объявлена Віцебская гарадская арганізацыя грамадскага аб′яднання “Беларускае таварыства інвалідаў”.
