Планировочная организация, функциональное зонирование и основные проектные технико-экономические показатели Детального плана   Общественно-жилой застройки с обьектами детских дошкольных учреждений , торговым центром и многоуровневой автостоянкой  по ул.Академика Павлова в г.Витебске         :
в части социально-экономических параметров развития территории района:

Этапы проектирования: Исходный срок  (существующее положение) – 19.10.2016 г.; проектные решения–  28.04. 2017г.; полное освоение–2025 г
Параметры численности населения и жилищного фонда в границах проектирования : жилищный фонд – 129,6 тыс.м2, 1371 квартир,  проектная обеспеченность – 27,0 м2/чел.;  

Площадь проектируемой территории 16,7 га.

в общей территориально-функциональной организации территории:

Функциональное зонирование территории на жилую, коммунально-обслуживающую  территорию, мест хранения автотранспорта, территории общественного назначения, специализированных центров (дошкольное учреждение), смешанной функции (административно-деловые, общественно-жилые), озелененные территории общего пользования, ограниченного пользования и специального назначения и пешеходные.

в развитии транспортной инфраструктуры:

Формирование открытых автостоянок в районе строительства новых жилых зданий и общественных объектов.

в строительстве общественных объектов:

Предусмотреть строительство следующих объектов:

1 детское дошкольное учреждение на 255 мест; 2 аптеки; библиотека на 28,8 тыс. томов; молодежно-развлекательный центр с видеозалом и танцзалом, вместимостью 195 мест; магазины продовольственных (528 кв. м торговой площади) и непродовольственных товаров (768 кв. м торговой площади); многофункциональный торгово-развлекательный центр с предприятиями общественного питания на 192 пос. мест ; спортивные залы и фитнес-клубы общей площадью пола 384 кв.м (встроенные); предприятия бытового обслуживания на 46 раб. мест; 1 отделение связи и 2 отделения банка; 1 объект ЖЭС;

в формировании жилой территории:

Строительство многоквартирных жилых зданий  повышенной этажности со встроенно-пристроенными объектами общественного обслуживания в первых этажах,  подземными гаражами.

Принять оптимальную этажность: 10-22 этажа .

Строительство детского сада.

Формирование выразительного силуэта новой застройки при восприятии со стороны улиц и реки.
в развитии озеленённых территорий:

Благоустройство набережной зоны реки Зап.Двина , создание

прогулочной зоны, которая выполняется системой бульваров и пешеходных аллей, имеющих выход на  прилегающую прибрежную зону реки. Она также дополняется озелененными жилыми дворами и центрами обслуживания.

в развитии коммунально-обслуживающей территории:
Строительство многоэтажного паркинга.
