5 декабря 2017 года состоялось заседание Витебской городской избирательной комиссии по выборам депутатов Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.
На заседании комиссии зарегистрированы инициативные группы граждан по выдвижению лиц, имеющих намерения выдвигаться кандидатами в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва:
№ 1 - инициативная группа граждан по выдвижению Трушаниной Татьяны Ивановны, директора учреждения образования «Витебский государственный профессионально-технический колледж машиностроения имени М.Ф.Шмырева» кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва по Чапаевскому избирательному округу № 9;
№ 2 - инициативная группа граждан по выдвижению Лазаря Сергея Викторовича, главного врача учреждения здравоохранения «Витебская областная клиническая больница скорой медицинской помощи» кандидатом в депутаты Витебского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва по Авиационному избирательному округу №13.
